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Serényen folynak Washingtonban a hármas értekezlet 
előkészületei — Zuhogó eső nehezíti a bolsevisták

ukrajnai előnyomulását
Tokióból jelentik: (MTI) A Német TI jelenti: A japán kormány hétfőn 

délelőtt rendkívüli ülésre ült össze, amelyen elismerte Olaszországnak a Dúca 
vezetése alatt álló fasiszta köztársasá gi kormányát. Az ülés a miniszterelnoK
hivatali helyiségében folyt le. ...

Lisszabonból jelentik: (B. T.) Az United Press szerint Washingtonban 
íavmást érik a tanácskozások Hull, S anley, az Egyesült Államok moszkvai 
nagykövete és Harrimann között. A 1 tanácskozásokról Hull időnként besza- 
mól Rooseveeltnek. Politikai körök szerint a hármasértekezlet előkészítése 
folyik. Az Egyesült Államokat mindé n bizonnyal majd Hull képviseli az
értekezleten. ................

Zürichből jelenük: Az olasz haro téren az utolsó 24 óraban a kozepso es 
keleti szakaszon voltak nagyobb harcok. A német vonal jobb szárnyán az 
amerikai csapatok szombaton és vasárnap folytatták ugyan támadásaikat a 
Nápolyt keletről és délkeletről védő német állások ellen, de Kesselring csa. 
patai a kitűnő védelmet nyújtó magaslati állásokból visszavertek minden

kísérletet.

Ä német légihaderő hatásos 
közreműködése a keleti védelmi

harcokban
Berlinből jelentik: (MII) Az Inlerinf 

jelenti: A német légihaderő kötelékei 
szeptember 25-én a keleti arcvonal déli 
szakaszán és a középsó szakasz gyúj­
tópontjain nagymértékben kivették ré­
szüket a súlyos védelmi harcokban 
bar az időjárás mindenütt kedvezőtlen 
volt.

Különösen a kubáni hídfőnél, u 
Dnyeper középső szakaszánál, vala­
mint Szmulenszk körül arattak jelen­
tős sikert, ugyanakkor a szovjet sú­
lyos veszteségeket szenvedett és nagy­
mennyiségű hadianyagot vesztett. A 
kubáni hídfőnél német harci, bukó- és 
csatarepülőgépek rajtaütései különösen 
a partraszálló szovjet csapatok ellen 
irányultak. Négy partraszállitápontout 
clóülyeezteltek, kettőt súlyosan meg­
rongáltak. Nagy részük volt a szoijct

Egész Ukrajnában ősziesre fordult
az időjárás

ellenséges hajókaravánt, amelyből k 
nagy szállitóhajó telitalálat folytán 1 
gyulladt. Egy japán repülőgép önfclái- 
dozóan ráesett a célpontra és megsem­
misült. Vasárnap a japán repülők több 
támadást intéztek Ej Georgiában az el­
lenség kiszállóhelyei ellen, ahol súlyos

károkat okoztak.
Tokio. (MTI.) A NTI. jelenti: Mint 

a császári főhadiszállás közli, egy ja­
pán tengeralattjáró szeptember 12-re 
virradóra az Uj Hehridáktó! keletre cl- 
siilyesztett egy ellenséges cirkálót.

Tokio. (MTI.) A NTI. jelenti: A kor­
mány tájékoztató hivatalában úgy tud­
ják, hogy még nem erősítették meg hi­
vatalosan a szovjet híriroda arról szóló 
jelentését, hogy hét amerikai bombózó- 
repülőgép szeptember 12-én Kamcsatka 
félszigeten szovjet területen kény = zerült 
leszálláni. miután megelőzően támadást 
intéztek Kurilli északkeleti partvidéke 
ellen. A moszkvai japán nagykövetet 
utasították, hogy ebben az ügyben kér­
jen Moszkvában felvilágosítást. A japán 
kormány eddig még nem kapott értesí­
tést.

London szeretné kimozdítani 
Moszkvát külpolitikai elzárkózott

ságából

katonaság megsemmisítésében. — A 
Dnyeper középső szakaszán támadó 
vadászok, rombológépek és nehéz bar 
cisépek oly hatásosan verték vissza a 
szovjet több áttörési kísérletét, hogy 
a szovjet részéről felvonultatott kom 
pok és pontonok nagy része szétroncso. 
lódott. A Dnyeper keleti partját né­
met repülőezredek tartották hatásos 
ellenőrzés alatt és leliermeniesitett.il' 
a német gyalogságot és páncélos csa­
patokat. Különösen nagy volt a ezov. 
jet vesztesége a Csernogovtól a. Pripety 
vonaláig terjedő szakaszön. A" tömege­
sen bevetett német gépek egymagáik 
ban elreteszelték a szovjet tömegroha­
mait. 9 partraszállitócsónakot, hat pon­
tont és három készenlétben álló von 
tatót semmisítettek meg, illetve tettek 
használhatatlanná

Stockholm. (MTI.) A Német Távirati 
Iroda jelenti: Egy svéd szakszervezeti
képviselő, aki részt vett a southporti 
szakszervezeti értekezleten, a Social- 
dernokraten című lapban azt írja, hogy 

angolok komolyan törekednek arra, 
hogy Oroszországot kimozdítsák külpo 
litikai el zárkózottságából. Egyebek kö­
zött arra igyekeznek rávenni Oroszor­
szágot, hogy jelölje meg világosan jövő 
magatartását a kis államokkal szemben. 
A szakszervezeti értekezleten az oroszok 
és amerikaiak egyáltalában nein érint­
keztek. bár angol részről megkísérelték 
a közvetítést. Az amerikaiak kijelentet
lék 
gésf
cl vekkel

Stochhölni. ( Ml'I-): Wushingtoni je-
|,.„|és szerint EnII.right egy ülésen ki 
jelentette, hogy a határozati javaslat az 

lépést jelenti a kollektiv bizton- 
ág megvalósítása felé. Több szenátor

hogy az orosz szakszervezetek főg­
áz államtól ellenkezik a demokrata

és a különféle háborús bizottságok ve­
zetői hangoztatták, hogy a javaslat azt 
jelenti, hogy Amerika tudatában van, 
hogy milyen felelősség terheli a világ­
béke megvalósítása terén. Ball minueso- 
tai szenátor kijelentése szerint Amerika 
lesz majd magva a jövendő világszerve­
zetnek, amely katonai hatalommal ren­
delkezik. hogy megakadályozza a tárna 
dásókat. A Svenska Dagbladed amerikai 
tudósítója szerint ez az elgondolás meg­
felel Washington álláspontjának.

Lisszabon. (MTI.): Nexvyorki jelentés 
szerint Spelman newyorki érsek vasár­
napi beszédében azt a reményéi fejezte 
ki, hogy a szövetséges hadak módját 
ejtik Róma megkímélcsénck. Az Isten 
és az egyház ellenségei — úgymond
__. romokban szeretnék látni Rómát, de
meggyőződése, hogy elkerülhetik ezt a 
szerencsétlenséget, amely végzetes Lenne 
a világ békéjére.

Hitler biztosította Norvégia háború- 
utáni függetlenségét és szabadságai

A pest írja: Zürichi jelentés szerint, 
a kcletj harctér leghevesebb csatái va. 
s ár nap a Dnyeper középső folyása 
mentén, különösen Kremenosung e ot, 
es ettől a vidéktől délre voltak. Kre 
mencsuuguál a most már négy nap óta 
tartó támadásokkal sem tudtak újait., 
teret nyerni a szovjetcsapatok. A -a 
m ad ások másik súlypontja a Diján 
Gomel közötti vasútvonal, ahol a 6Z0X 
int három napja nagyobb erőkkel tá­
mad. A déli szakaszon a dnyepmpvt- 
rovszki és a zaporozsjei hidfo ellen in­
tézett szónjettámadasok eredményied­
nek voltak. Az időjárás itt '>

Ukrajnában teljesen őszies. A zuhogó 
eső megnehezíti a szovjet elönyomula- 
Síit.

Lisszabonból jelentik: (MTI) Az an 
goi híriroda jelentése szerint az elmúlt 
héten az angol légierő vesztesége 8< 
gép volt Európa felett, 12 a Földközi 
tengeren 5 a Közulkelelen, egy Indiá 
ban veszett el, ami összesen 106 re- 
püiőgép.

Tokio. (MTI.) A NTI. jelenti: Dél-
ceendesoceáni harctéri értesülés szerint 
japán bombázók szeptember 25-én haj­
nalban. a Salamon szigetek között, vei­
ls la Vella közelében megtámadtak egy

Oslo. (MTI.) A nemet TI jelenti:
nemzetgyűlés vezetőinek testületé 
előtt Terbotren birodalmi biztos va­
sárnap Quisling miniszterelnök jelen­
létében közölte a Fiilirernek Norvé­
gia európai helyzetére vonatkozó el- 
haitíirozásál. amely így szol:

__ Eletreludalra szóló lutri ban ál­
lunk n holserizrmis ás plutoknitn se­
gítői ellen. Iz angolszász kapitahz- 
tntts a moszkvai zsidó szövetséges 
társának, n bolsevista népótnilóknak 
a nyugati műveltség ás polgáriasaiig 
elleni tömegrohamaiért díjként már 
ma Európát ígérte oda. d hare döntő 
terhét vérben és tavukban adott sú­
lyos áldozattal a német nép viseli.
Urban a tudatban hogy a harc ered­

ménye nemcsak n német birodalom, 
finnem a germán népek és as egész 
földrész sorsát is évszázadokra meg­

szabja. Németország eltökéltséggel 
továbbra is vállalni akarja ezeket az 
áldozatokat.. Abban rt rendíthetetlen 
bizonyosságban. hogy elszántsága vé­
gül meghozza a győzelmet, mellyel a 
megbékélt Európa megteremtésének 
feltételét is megszerzi. mely teljes 
erejével szentelheti magát szellemi és 
anyagi jólétének felépítésére, f Eiih 
rer megmásíthatatlan akarata, hogy n 
sorsdöntő harc győzelmes befejezése 
után a nemzeti és szocialista Norvé­
gia szabadságban és önállóságban et­
jén és az európai közösség magasabb 
szintjén vsak azakat a szol gálátokat 
teljesítse, amelyek Európa örök idő­
re szóló biztosítására feltétlenül szük­
ségesek. mert egyedit! ez a közösség 
lehet és lesz a biztonság döntő hor­
dozója és kezese.
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Egész hadseregeket vetett harcba 
a Szevfet a rég tervezett, nagy 

áttérési csatában
Ä németek véresen visszavertek minden hetörési kijéríete« A dél- 

elaszerszági hadszíntéren felderítő tevékenység folyt

Megalakult a szövetségesek közös bízót sása Algírban

és nagyobb
zsákmányoltunk. Ezzel

Berlin. (MTI.) A Német TI jelenti: A földközitengeri és orosz- 
országi hadihelyzettel kapcsolatban valamennyi német lap rá­
mutat a nagy keleti elszakadó mozdulatok jeíentóségére. A ne­
met sajtó emlékezteti olvasóit arra, hogy a szövetségesek terve 
szerint még ezen az őszön át kellett volna törni a keleti német 
arcvonalat és felszakítani a déli frontot és ezzel háborús döntést 
kicsikarni. A lapok kivétel nélkül utalnak arra, hogy a nemet 
hadvezetés, valamint a német katonák fölényes harci szelleme 
éppen úgy meghiúsította Staiinnak azt a tervét, hogy áttörje a 
német vonalat, mint a földközitengeri német arcvonal felgön­
gyölítését.

Szmolenszk térségében ismét 
n«g^?obb páncélos erőket vent

a S^ev|et
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 

A keleti nagy anyagosata eddigi súly­
pontjain tovább tartanak a szovjet 
fokozott támadásai, hogy újabb had­
erők harcbavetéseve! áttörjék a né­
met fővonalat Ezt a már o!v régen 
tervezett betörést a kubáni hídfőnél 
nazvobb partraszállási művelettel a 
Dnyeper középső folyásánál pedig 
ejtőernyős csapatok harcbavetésével 
akartál.: elérni A német vezetésnek 
azonban ezeket a kisérleteket is si­
kerűit meghiúsítania, eőt nem vált 
valóra azon reménvük sem, hogy a 
középső szakaszon bekövetkezett idő­
romlás befolyásolja a német mozdu­
latokat Maguk a harcok 'azonban 
■ cm veszítettek erejűkből és kemény­
éé étikből Változatlanul nagyok a 
sz6vjet ember- és a>ivagveszteeégei- 
A szovjet u#mosak hadosztályokat, 
hanem egéc5 hadseregeket is harrba- 
veteft. ami gigászi mértékű felhasz- 
nálódáéi iitközetté fejlődött ki. Cser- 
nigov vidékén a szovjet a kitérő moz­
dulatok s ellentámadások váltakozása 
során újabb rendki'ül siilx'o? veszte­
ségeket szenvedett. Hexes harcok 
után sikerűit ugyan egve* helvi betö­

réseket elérnie, de az éjszaka1 beáll­
táig ezeket mind hatálytalanítottuk. 
Brjankszktó! nyugatra a szovjet a 
reggeli erős köd kihasználásával meg­
próbálta az Iputvon való átkelést, ez 
azonban csak részben sikerült, mert 
a német gránátosok kisebb csopor­
tokban mélyen betörtek az ellenség 
soraiba, több esetben egészen a szov­
jet ütegállásokig hatoltak, az ütege­
két szétrombolták és páncélos cso­
portokat tettek harcképelénné. Számos 
gyorstüzelő I öv eget és önműködő 
fegyvert hoztak magúkkal

A roszlavi térségben a rossz idő­
járás és útviszonyok ellenére is igen 
súlyos harcokra került sor, de a né­
met csapatok a betöréseket elrete­
szelték. Szmolenszk térségében a szov­
jet ismét nagvobb páncélos erőket 
vont össze. Ezek közül 10 páncélost 
kilőttünk, több páncélost pedig még 
az előző napon tettunk harcképte­
lenné. Az északi szakaszon a Ladoga- 
fntöl délre rsak felderítő és roham- 
csap a tx-á 1 Iáik ozás ok voltak. Nehéz 
német tüzérség lőtte a Finn-öbölben 
levő Lavenssari szigetei. Több 
robbanást és tüzeket figxehek meg

Térbe iul! m bolsevisták partra-
"*Iésí kísérlete em Jlsovl-tenger

partján
sssa

Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 
A mess étikül t kubáni hídfő területén 
3 szovjet megkettőzte erőfeszítéseit 
es keleten, valamint északkeleten tá­
madott. I g\amakkor Temrjuknál na 
gyobb partraszállási vállalkozást kez­
dett. Rár a szoxjet 40 nehézpáncélost 
vetett harcba, erőfeszítései mind 
meghiúsultak. A harckocsik közül

pn«—

Gazdák figyelmébe!
Hüvelyesforgalmi és Vetőmagforgalmi
Központok megbízása folytán

Hüvelyes terményt 
és Vetőmagvakat

vásárol a HANGYA kirendeltsége, mint helyi kereskedő.
Kapisztrán lános-tér 22.

hiába próbálták elérni a német tűz 
elől visszahúzódó tartalékot, mert az 
Azovi-tengerbe vesztek. Zaporozsjé- 
nál a szovjetnek az előző napról meg­
maradt egyik bdtörőhelyét megtisztí­
tottuk. Közben 219 foglyot ejtettünk

mennyiségű fegyvert 
a hídfő re»i 

fóarevAHála nmet szilárdan a nemit 
csapatok kezén van. Dnyepropet. 
rovézknál a szovjet csak gyengébb 
támadásokat intézett, melvéket kónv. 
nyen visszavertünk. Kremeuc*uknal 
a szovjet egyes helyeken számos pav- 
eélos felhasználásával támadott 
héz német rohamágvuk kilőttek 1> 
szovjet páncélost, mire a többi vi»$. 
szafordult. Ugyanilyen sikertelen volt 
az a kísérlet, mely ejtőernyős vadá­
szokkal akart a németek hátába ke­
rülni. A szovjetnek a Dnyeper közép­
ső részén végrehajtott további átkelő- 
kísérletét szétvertük, miközben egy 
átmenetileg elvesztett helységet L- 
mót elfoglaltunk és minden támadás­
sal szemben megvédtük.

Háromésfélezer lő eddig az 
amerikai hadsereg salaméi 

vesztesége
Berlin. (MTI.) Az Interinf jelenti: 

Salernonál, valamint attól keletre 
Potenza vidékén egészen Manfredo- 
niáig. az angolok és amerikaiak a leg­
utóbbi 24 órában általában egyes fel­
derítő vállalkozásokra szorítkoztak. 
Az előző napok gyújtópontjain Saler- 
notól északnyugatra és Monte Corvi­
nétól északra nagyrészt erős csapaso­
kat szenvedett gyalogság kímélése vé­
gett ütegeikre bízták az inkább gya­
nított, mint felismert német magas­
lati állások leküzdését,

Amszterdam. (MTI.) Az angol hír­
szolgálat washingtoni jelentés alap­
ján közli, hogy az amerikai belügy­
minisztérium hivatalos .közlése szerint 
az amerikai hadsereg vesztesége Sa­
lerno környékén szeptember lo-éig 
halottakban, sebesültekben és, eltűn­
tekben 3497 fő.

Genf. (MTI.) A Német TI jelenti: 
Hőre Belischa volt angol hadügymi­
niszter a Neds of the Wovidban, egy 
londoni vasárnapi lapban a legújabb

olaszországi eseményekkel foglalkoz­
va egyebek között azt mondja, hogy 
a háborúban a gyors elhatározás és 
megváltozott körülményekhez való 
gyors alkalmazkodó képesség nem­
csak fontos, hanem a legtöbbször 
döntő is. A nemrégiben Olaszország­
ban bekövetkezett események —< 
mondja a rikkiró — bebizonyították, 
hogy a szövetségesek legfelsőbb ve­
zetősége, ellentétben a németekével, 
nem felel meg ezeknek, a követelmé­
nyeknek. Németország értette a mód­
ját, hogy villámgyorsan és drámaian 
saját javára fordítsa az. olaszországi 
fejleményeket. Mussolini feltünést- 
keltő kiszabadítása révén Hitler fö- 
lénves vezetőnek bizonyult, aki min­
den helyzetben feltalálja magát.

Stockholm (MTI.) A Nemét TI 
jelenti: A moszkvai rádió vasárnap 
reggel bejelentette, hogy algíri szék­
hellyel szöveteégközi bizottság 1 
6111t

Sikeres lapén légitámadás 
a asungkingkinal amerikai támasz

pant ellen

24-et szétlőttünk, 'agy mozgásra 
képtelenné tettünk. Sikertelen volt 
a szovjet partraszállási vállalkozása 
is A több mint 800 emberből álló kü­
lönleges partraszállási csoport egy ré­
szét a tüzérség szétlőtte. A partratett 
többi erőket gyorsan bekeriteték és 
293 fogoly kivételével ezek a géppus­
kák áldozatai Wte.k. A megmaradtak

Sanghaj (MTI.) A Nemet TI je­
lenti; A japán légierő erős alakulatai 
vasárnap 'Sikeres támadásokat intéztek 
az amerikai légierők csungkingkinai 
támaszpontjai ellen, A japán táma­
dások súlyos károkat okoztak a re­
pülőtereken és katonai berendezések­
ben. Valamennyi japán repülő visz 
szatérl,

Tokió (MTI ) A Nemet TI jelenti: 
A sanfranciscoi rádió egyik jelentésé­
ből kitűnik, hogy abból a 18 ameri­
kai bombázóból álló alakulatból, 
amely szeptember 12-én a ja pa n 
északkurili szigetek, ellen támadást 
intézett, egy gép sem tért vissza tá­
maszpontjára. A császári főhadiszál­

lás annakidején jelentette, hogy 11 
bombázógépet lelőttek. Most a <an- 
franeioskói rádió közli, hogv a többi 
hét repülőgép Kamcsatkában szovjet- 
területen kényszerleszállást hajtott 
vég re és nem repülhetett haza.

Tokió■ (MTI.) A Német TI jelenti: 
A tájékoztató hivatal vasárnap dél­
ben n.vilatkozatot tett közzé arról, 
hogv szerződést kötöttek a SAN ál­
lamok Burma részére x\aló átengedé­
séről. A szerződés értelmében Japan 
a szerződés hatálybalépését kővető 
kilencven napon belül megszünteti a 
japán közigazgatást a SAN államok­
ban.

További változások várhatók 
az angol kormányban

Stockholm■ (MTI.) A Német TI je­
lenti: A Stockholm Tidningen lon­
doni tudósítója arról tesz jelentést, 
hogv az eddigi változások után az 
angol kormányban még újabb sze­
mélycseréket xárnak. Ezzel kapcso­
latban William Joiitt újjáépítésiig)i 
miniszter és I.löyd George tüzelő­
anyag miniszter nevét emlegetik. ,|o- 
vitt esetleg megmarad a kormányban, 
de más tárcát kan míg Lloyd George- 
í ól azt hiszik, hogv kiválik a kor­

mányból és más kerül a helyébe
Amszterdam. (MTI ) A Német Ti 

jelenti: Roosevelt elnök, mint az an­
gol hírszolgálat jelenti, bejelentette, 
hogy Sumner TV elles helyettes kül­
ügyminiszter lemondott. Egyúttal kö­
rülié. hogy utódává Edward Sfet'i" 
niust nevezték ki.

Kávébázaktiao és ve Tűéylökben kéri 
a ..MAGYAR LAPOK“ at

II l. -j IX:..IC-.'VET." 11. V.v.r.,;’
/r*.
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Szózat-ünnepség 
az Erdélyi Fárt 

Várad-réti körze­
tében

(Nagyvárad.) Az Erdélyi Párt Vá- 
rad-réti körzete vasárnap este 7 órai 
kezdettel színvonalas zene- é,s dal­
estet rendezett a Szózat megzenésí­
tésének százéves fordulója alkalma­
zol a Református Kultúrpalota dísz­
termében.

4z ünnepi esten, melynek jöve­
delmét a hadigondozottak felscge- 
Ivezésére fordítják, vendégül látták 
sebesült bonvédeinket is. A me 
nyitó beszédet, dr Szahó Lajos mon­
dotta aki emlékeztetett arra, bogy 
két Ítéltei ezelőtt ünnepelte az egész 
ország a Szózat megzenésítésének 
első százados fordulóját.

A változatos műsor keretében 
Koncert-zenekar a kitűnő és fáradha­
tatlan Biró László hibátlan vezénylete 
mellett zenekari müveket, a Sztáray 
Mihály énekkar Sons András szak 
avatott, vezetésével magyar és szé 
kely népdalokat, Nyeste István re 
formálus lelkész egy Reményik és 
egy Sajó Sándor verset. Értse y 
Lajos magvar nótákat adott elő nagy 
tetszés mellett. Fellépett még a mű 
sor keretében a vonós-négyes, mely 
eav Mozart és egy Schubert-művet 
adott elő Sok derűt keltettek A esz 
Andor és <lr Gedeon István, akik fel­
váltva. sőt olykor egymással verse­
nyezve látták el - a konferanszié sze­
repét A mindvégig élvezetes mű­
sor dr Kecskés Balázs hitoktató lel­
kész zárószavaival ért véget.

Egyheti fogházra ítéltek 
egy ttot a tájvédelmi 

törvény megszegéséért
A Magvar Távirati Iroda jelenti: 

Első ízben történt, hogy’ a büntető 
bíróság a tájvédelmi törvénybe üt­
köző vétség miatt vont felelősségre 
egy nőt. A perbeli tényállás szerint 
Tőkés Mária 26 éves szolnoki nap­
számos leány együtt élt Polonyi Sán­
dorral. Gyermeket vártak es hogy az 
utód ne ingyen törvénytelen, elhatá­
rozták, hogy házasságot kötnek egy­
mással. A Tájvédelmi törvény első 
paragrafusa, alapján megjelentek te­
hát a tiszti orvosi hivatalban, ahoi 
először a leánnyal vettek fel jegyző­
könyvei. aki ki jelentető hogy semmi 
olyan betegségben nem szenved, de 
nem is szenvedett, ami házassági aka­
dályul szolgálhatna. Jegyzőkönyvbe 
adta azt is. hogy ilyen betegség mis': 
orvosi kezelés alatt soha-mn állott. A 
felvett jegyzőkönyvei Tőkés Mária 
aláírta. Ezt követően megejtették raj 
ta az orvosi vizsgalatot és ennek so 
ran kiderült, hogy a leány már 1934 
ben beteg volt és Turkevén orvosi 
gvógv kezelés alatt ál'ott. de megálla­
pították azt is, hogy jelenleg is su 
ivOS betegségben szenved. Ezért hun 
vádi eljárást indítottak ellene a faj- 
védelmi tiirvénvbe ütköző vétség 
miatt. A szolnoki törvényszék a le­
folytatott bizonyítási eljárás után bű­
nösnek mondotta ki Tőkés Máriát a 
fajvédelmi törvénybe ütköző vétség 
ben és ezért egy beli fogházra Belte 
el. \ budapesti tábla most a törvény 
szék ítéletét helybenhagyta

Tévedlek e Iralikhalmozók

Nem lesz dohányjegy, sem 
dohányhönyv

(Nagyvárad.) Az utóbbi hetekben 
mind gyakrabban megtörtént, hogy 
a dohány,lövedék gyártmányaival kap­
csolatban különböző korlátozási in­
tézkedések hire terjedt el a fogyasztó 
közönség körében. Egyesek dohány- 
könyvről, mások pedig dohányjegy­
ről szereztek tudomást s a hírek 
szerint azt állították, liogv dohány- 
könyvet csak a z.o k a dohányzók 

apnák meg, akik a könyvért dara- 
honként 2ő pengőt fizetnének

Munkatársunknak alkalma volt 
ezekkel a híresztelésekkel szemben 
illetékes helyen érdeklődni, hol azt 
a kijelentést telték, hogy a híreszte­
lések nevetségesek, miután annak

semmi alapjuk nine«. Ellenben való 
az, hogy igen sokan vannak olyanok, 
akik a trafik-vásárlást Üzletszerűen 
iizik és emiatt állott be az a helyzet, 
hogy a készletek, amelyek máskor 
elegendők voltak, most állandóan ki­
fogynak. Sajpos. ez. ellen védekezni 
nagyon nehéz. Illetékes helyen azt 
tanácsolják, hogy minden dohányos 
maradjon meg megszokott és ismert 
trafikosánál, aki már jól tudja és is­
meri vevőközönségének igényét. Ez­
után pedig gondoskodás történik, 
hogy a trafikosok csak azt a vevő­
körüket elégítsék ki. akiket már is­
mernek.

Iskolát kap 
a Horthy Islván-telep

Váradszőllős Nagyváradhoz való csatolását 
tárgyalta a városi kisgyülés

versenytárgyalásra hét jelentkező 
adott be ajánlatot. A legolcsóbb aján­
latot Ángy Torma Gyula szegedi vál­
lalkozó tette, míg a második legol­
csóbb ajánlatot Szele, Kovács ** 
Szabó Jakab nagyváradi társas-cég 
tette. A kisgyülés magáévá tette azt a 
javaslatot, hogy Szele, Kovács és 
Szabó Jakab társas-eég ajánlatát fo­
gadja el. miután a differencia mini­
mális Fontos közérdekű szempont 
hói ilyen irányban tesz javaslatu1 
a közgyűlésnek.

Végül a kisgyülés a gróf Tisza lst- 
ván-uti burkolat ügyét tárgyalta, mi­
után IIielilc és Kővári eég a koráb­
bi ajánlatát megismételte. A kisgvülés 
ugv határozott, hogy az ajánlat kér­
dését a közgyűlés i lőtt fogják újra 
tárgyalni. Ezzel az ülés véget ért.

Nagyszáma közönség előtt, 
ünnepélyes keretek között 

zajlott te a nagyváradi 
gyorsleventék háztömb­

körüli versenye
Hagy Gyula egy teljes 

körrel győzött az izgalmas 
versenyben

Nagyvárad. Szept. 27. Szombaton 
délben tarolta rendes ülését a vá­
ros kisgyüiése. Az ülésen dr Hintiey 
Endre főispán előterjesztést tett 
Váradszőllős községnek Nagy­
várad városához való csatolása 
ügyében. A főispán megjegyezte, 
hogy az egybeépitett X' áraddal való 
csatolást feltétlenül szükségesnek 
tartja. De nemcsak Vávadszőlős. ha­
nem Váradszentmárton, Hájó és 
Félix-fürdö egybekapcsolása iá idő­
szerű.

Váradszöllősuek Nagyvárad város­
hoz csatolása 391 házzal, 1226 ka- 
taszlrális holdnak és 1776 léleknek 
csatlakozását jelentené. X városra a 
xözmüvekkel való ellátás hárul, amit 
megkönnvit az, liogv a villamos ára­
mot máris szolgáltatja. A község ha­

tára azonban nem jelentené, bogyr a 
város vele már hozzá is jutott a most 
hiányzó gazdasági és egyéb területek­
hez. A községi földek ugyanis gaz 
d a sági célt szolgálnak s nem is von­
hatók el a rendeltetésük alól, hiszen 
éppen a város érdekében is nem­
hogy csökkenteni, de még inkább sza­
porítani kellene a termelés lehető­
ségeit.

A község lakosai az átcsatolással 
előnyösebb helyzetbe jutnak, élvezve 
a város lakosainak kijáró előnyöket. 
mié adózás szempontjából részükre 
különleges helyzet biztosítható. Az 
átcsatolással felmerülő közigazga­
tási kérdések a jelenlegi községhá­
zán létcsitcnilő kirendeltséggel meg­
oldhatók lesznek."

Nyugalomba vonul Pikó János
főmérnök

Tárgyalta ezután a kisgviiléö P/Aó 
János városi főmérnök, nyugdíjazási 
ügyét is.
Dr Sons István polgármester beszá­
molt a kiseyiiléscn arról, hogy Pikó 
János nyugdíjazás iránti kérelmét a 
belügyminisztériumban a legnagyobb 
megértessél fogadták és az eltöltött 
időt a főmérnök érdemeiért, rendes 
szolgálati időnek tudják be. így 41 
évi szolgálati illőt számítanak fel.

Dr Medvigv Ferenc felsőházi tag 
szólott hozzá az ügyhöz, megjegyez­
ve. hogy Pikó János főmérnök távo­
zása nagy veszteséget jelent a va­
rosnak. azonban meg kell hajolnia 
a nyugdíjazási kérés indokolása előtt. 
Ezután megállapították, hogy a nyug­
díj illetménye a jelenlegi fizetésénes 
I00°/o-ht fogja kitenni, melyre egy­
előre előlegeket folyósítanak.

Ezután az orvosok fuvardiját ál­

lapították meg, majd dr Hallá Gyula 
tanácsnok előadta, hogy a Horthy 
István telepen most épült 40 ház 
és a körülötte lévő lakóházak meg­
kívánják. hogy a város iskolát léte­
sítsen a telepen. A telep lakóinak 
mintegy 200 iskolaköteles gyer­
meke van és ezek részére egv négy- 
tantermes iskola felépítését javasolja. 
A kisgviilés a javaslatot magáévá 
tette.

Tárgyalta a kisgyülés Politik Bá­
lint színházigazgató segély-ügyét is. 
A segélvt művészi liszt elet dij rímén 
1.1.000 pengőre emelték.

X további tárívalások során elha­
tározta a kisgviilés. hogy a Jédvölgy­
ben vásárolt 210 öles ingatlant M- 

10.000 pengő alappal
üdülőtelepet

vább bővítik i 
a Jádvnlgyébr 
létesítenek.

Igen szépen sikerült ünnepség előz­
te meg a nagyváradi gyorsleventék 
háztömbkörüli versenyét vasárnap 
délelőtt a Szent László-tcren. Először 
tábori istentisztelet volt, melyen 
Arany Paskál premontrei kanonok, 
a Levente Egyesület elnöke misézett. 
Ezután került sor a levente kerékpá­
rosok megoldására, majd az ünnepi 
beszédre került sor. amelyet lapunk 
más helyén egész terjedelmében köz­
lünk.

Ezután Király Géza levente mond­
ta el a Levente-fogadalmat, Varga 
Ferenc gyorslevente pedig szavalt. A 
szeptember 12. és 19-i levente győz­
teseinek díjkiosztása után a Szózattal 
zárult az ünnepség.

Megkezdődött a verseny.
A sokezerfőnyi közönség ezután 

körülvette az egész teret és megin­
dult a háztömbkörüli verseny, me­
lyen a következő gyorsleventék in­
dultak: Albert Zoltán, Balaskó Jó­
zsef, Bézi László, Gazdag József, 
Kondics József, Nagy Gyula. Sziupár 
Miklós. Tamás Lajos.

, X versenyt Nagy Gyula nyerte egy 
teljes körrel, melyről holnapi szá­
munkban részletesen beszámolunk.

Hatalmas tömeg vett részt 
a katolikus egyesületek 
megnyitó ünnepségén

Tegnap, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor összegyülekeztek az összes kato­
likus egyesületek az olasz! Szentlé­
lek plébániai templomban, hogy ün­
nepi keretek között nyissák meg a 
következő munkaévet, Ve ni Sancte- 
val kapcsolatos szentmise volt. ame­
lyet Gáli Iv Sándor apát mondott 
ugyancsak ö mondta a szentbeszédet 
i.~. Beszédében áldozatos. Krisztiéért

va rosi

Sor kerül a
rendességére Is

Maet

Elfogadta a kisgyülés a katolike-’ 
református és evangélikus kántoré 
segélyének felemelését és a Bitnyi 
táv-littet rendezésének ti'-’ t. mely - 

I nek tervezte az ipariigyi niiniszter-

lelkesedő munkára buzdította a meg­
jelent egyesületeket. A szentmise 
Jatt szentáldozáshoz járullak az, 
egyesületek tagjai.

Ezt a napot használták fel az egye­
sületek arra. hogy az egésznapos 
szents rimádásou a bekéért kötiytt- 

,ez volt lel Isii ülve. ahol a feltcrjesz- ri> jenek. Délután szenlségimádási
|.'.«t jóváír.', zy'ák. őrá.i vettek részt az. egyesületek

Ezután a kocsiút kövezés munka- | amelyen Bélteky bereue bittanar Ita- 
I tüe ik kérdését lantsait» a khtyii- i r«-m chn Ikcdesl tartott az ensr«z' • 
lés. Ez előterjesztés szeriül a kiirt lésről.
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Mozik műsora:
APOLLÓ: Jómadár.
BELVÁROSI: Méltóságos kisasszony. 
CASINO: A százarcu ember.
KORONA: Magyar kivánsághang-

verseny.

Teljes tiszteletben tartják 
a németek a Vatlkánállam 
szabadságát és független­

ségét
Berlinből jelentik: (MTI) A 

Nemet TI jelenti: Amióta á német csa­
patok vannak Rómában, az ellenséges 
Hírverés mindenféle kitalálásokkal a 
rémét erőszakos; uralom áldozatai gya­
nánt, igyekszik feltüntetni a Vatikán­
városi és, lakóit. Ezzel rossz hírbe 
akarja keverni a német véderőt. Ezek 
a. kísérletek azonban hiábavalók. Ma­
gától értetődik, hogy a németek teljes 
mértékben tiszteletben tartják a Vati- 
kánállam önállóságát és függetlensé­
gét és csak a közrend fenntartása ér­
dekében tartózkodik kévés német ka- 
tona a Vatikárwárostian.

Turéczy Zoltán püsoök látoga­
tása és veeidégigehirdatők 
szolgálata a nagyváradi evan­

gélikus egyházban
A nagyváradi evangélikus egyházköz­

ség folyó évi október hó 3-án Túróczy 
Zoltán tiszakerüléti napot tart a követ­
kező programmal: Délelőtt 18 órakor 
istentisztelet a templomban (gr. Ceáky 
István-utea 26.) Igét hirdet dr. Pass 
László debreceni lelkész, tb. esperes. 
Délelőttt 11 ófakor dr. Váez Elemér 
várm. főlevéltároe, az Orsz. Luther Szö­
vetség igazgatójának előadása a tanács­
teremben a presbiterek és férfiak részé­
re ..Az igazi presbiteriről. Délután 5 
órakor vallásos ünnepély a templomban.
Az evangélikus egyház ébredéséről“ 

előadást tart Túróezy Zoltán püspök. A 
kísérő műsort dr, Váez Elemér megnyi­
tója, Garay Erzsébet szavalata, Her­
mann ílus és a Luther Kar énekszámai, 
és Reid! Rezső debreceni girhn. tanuló 
orgonajátéka (S. Barit; E-moü praelu- 
dium és fuga: J. B. Bach; Békességnek 
fejedelme) szolgáltatják. z 

A gyülekezeti napot megelőzően szep­
tember 26-án Gyimessy Károly buda­
pesti lelkész, az Evangéliumi Munkás­
szövetség ügyvezetője hirdeti a délelőt­
ti istentiszteleten Isten igéjét.

A gyülekezeti nap után október 4— 
10. között, hétfőtől vasárnapig gyüleke­
zeti évangelizáeió lesz, melynek össze­
jövetelein vitéz Sréter Ferenc budavári 
lelkész tart estéről-estére fél 7 órai 
kezdettel sorozatos evangelizáló előa­
dást, Az evangelizáló héten külön ősz- 
szejövetelek is lesznek, Otokber 6-án és 
10-én délután 3 orakor az asszonyok 
részér*, október 7-én és 10 én dehitaU 
5 órakor a leányok részére, október 
10 én délelőtt 11 -rakor a férfiak 
fiuk részére. A felsorolt alkalmakra az 
egyházközség elnöksége szeretetté! h iv j a 
és várja az egyház- minden tagiat s 
mindazokat, akik a mai békétlen világ­
ban az igán békesség, lelki megújulás 
és megerősödés után vágyakoznak.

MAU * AK LAKVK

Szeptember 30-ig kiiiön engedély
nélkül adható fel a hadműveleti 
területre 10 kilogramm súlyú

ruhanemű

zs
lik

jen

A Magyár távirati Imán jelenti: 
A honvédvezérkar főnökének enge­
délye alapján — mint a napilapok­
ban már ismételten közölték a 
hadműveleti területen léévé) honvé­
dek és munkaszolgálat ős ok számára 
szeptember 30-ig egy darab. legfel­
jebb 10 kilogramm sitlvu. téli rulia-

neműt tartalmazó csomag, bélyeg­
jegy, vagy külön engedély nélkül ad­
ható fel. A megállapított határidő 
lejártának közeledtével nyomaté­
kosan felhívják azok figyelmét, akik 
az elküldeni szánt csomagokat még 
nem adták fel, azt szeptember 30-ig 
tegyék postára.

Munkásiársakat keresnek Veszprémbe

Több mint 600 munkanélküli szak­
ág segédmunkást tud elhelyezni 
a éledi munkaközvetítő hivatal

(Nagyvárad.) A munkaközvetítő 
hivataltól az alábbi éróeitést kaptuk-

Fclhivam az alant felsorolt niun- 
kanélkiili szak- és segédmunkásokat, 
hogy elhelyezésük végett jelentkez­
zenek a nagyváradi m. kir. Állami 
Munkaközvetítő Hivatalnál:

Cipészek: 6 fő tipuscinő készítésé­
hez. valamint luxuscipő készítésé­
hez. 1 fő javító munkára. Illetmé­
nyük havi 200 -330 P. + 5% pré­
mium.

Gyári segédmunkásnő: 300 fő. Il­
letményük 45 fillér 4- 60°/o. Gyári 
segédmunkás: 100 fő, Illetményük

55 fillér + 60n/u. SzOrszámlokatos: 
30 fŐ. ^Illetményük 1.20 + 60rt/n. Ké­
sőbb hetifizetés, majd havi. Laka
tos: 100 fő. Illetményük 0.00—1.10 
P. *b 6Ö<Vo. Asztalos segéd: 18 fő. 
Illetményük: 1.50 P. Villany- és 
rádiószérelö: 3 fŐ. Illetményük 1.60 
P. Háztartási alkalmazott: 75 fŐ. Fi­
zetésük 60—100 P.-ig. Borbélyse­
géd: női, vagy vegyes. 250.— P.
havi fizetéssel. Gazdasági cseléd: havi 
60—100 P.-ig és e.llátás.

Alkelmaztatásuk helve Veszprém 
Bővebb felvilágosítással a fenti hi­
vatal szolgál.

fl 31, Országos Katolikus Nagygyűlés
időrendje

Október 1=től október 4-ig

hsszejttkhztttt két budapesti villamos
A MOT jelenti: Szombaton efte Buda­
pesten a Berlini téren egymásba -za 
iadJ ég- 8-os és egy '-os jelzésű villa­
mos. Az összeütközésnél csak az "gyík 
k ,'C6; \ szelője .,6beiu. meg

A Magyar Kurír jelenti; A Katolikus 
Nagygyűléseket rendező Artio Cathohra 
a következőkben ismerteti az október 
1—6. napjaira Budapestre összehívott 
31. Országos Katolikus Nagygyűlés 
programját:

Október 1-én, pénteken: reggel 8 
órakor Veni Sancte, szentmise a Ferénc. 
rendiek belvárosi templomában. Reggel 
elsőpénteki közös szentáldozások az or- 
szág valamennyi templomában. Délután 
4 órakor Pázmány Péter szobrának 
megkoszorúzása. Délután 5 órákor Nők 
diszgyiilése a székesfővárosi Vigadóban. 
Délután 6 órakor a katolikus írók és 
hírlapírók Országos Pázroanv Egyesüle­
tének vitaestje a Katolikus Kór fehér, 
termében (IV., ^lolnár útra 11.) Dél­
után v órakor Göröskatohkn* Magva­
rok Órára $ns Főiskolai Internátus Egye­
sületének diezgyülése a R.ozsák-tere 10. 
szám alatt.

Október 2-án, szombat on reggel 0 
órakor ünnepélyes főpapi n a g ym i-e a * 
Örokim adás templomban. Délelőtt t 1 
érakor KÁT OT rtrs ? á g os ve tetői érte­
kezlet a síék esi óvárosi Vigadóban. Dél­
előtt 11 orakor a katolikus háztartási 
alkalmazottak köreinek országos koz 
ponti szerve dísígyülése az Aetio Ca- 
tholíra tanácstermében (TV. Ferenciek 
tere 7. II. lépcső 1 em. 6.) Délelőtt 11 
óra 30 perekor .Pastor Angelic«*" 
film díszbemutatója az Uránia filmszín­
házban Dé'irtín 4 órakor az egyetemi 
és főiskolai ifjú rag di« -gvi'é«e > «*».

kor leányifjúsága diszgyülé* a Zenemű­
vészeti Főiskola nagytermében (Liszt 
FerCne tér). Délután 3 órakor Szent 
Ferenc világi rendje országos központi 
tanácsának ülése (Ferenciek tere 7., III. 
lépcső. 1. em.) Este 6 órakor férfiak 
díszgyülése a székesfővárosi Vigadóban. 
Este 6 órakor Szent Ferenc világi rend­
je országos igazgatói értekezlete (Fe­
renciek tere 7., III. lépcső, I. emelet).

Október 'Gém. vasárnap reggel 7 óra­
kor szlovák ajkú hívek szentmiséje a jó­
zsefvárosi plébániatemplomban (Vili., 
Mária Terézia tér). Reggel 9 órakor ün­
nepi főpapi nagymise a Szent István 
Bazilikában. Reggel 9 óra 30 perekor 
német a jku hívek szentmiséié Máriare- 
m < 1 en a kegy temple rohan, Délelőtt 11 
orakor 1 nyilvános, dísz gvii * ez a székes­
főváros, Vigadóban, Délután 2 orakor 
srlovakgjkú hívek diszgyölese * Közép­
pont! Katolikus Körben (ÍV.. Molnár 
útra 11) Délután 3 orakor kongfei» 
rí ok a* vetető ir = r -eternóL W’tír« ér
tekezlete a K on grogáeirx Otthonban 
(X11) Horánszky utca 20.) Délután 
2 óra 30 perckor dől gőz o nők ünnep 
délutánja a Magyar Müveióde-e Hazában 
(Vili., Tisza Kálmán tér). Délután 5 
orakor „ngeszteló szentora a Szent Ist­
ván Bazilikáhan. Délután Budapest „zé 
kesfövárns temjalomában valamint az 
ország valamennyi templomában engesz­
telő szentóra Este 6 óra 30 perckor 
görögszertartásu római katolikus egy 
házkor «ég OU irr g- eiii'etének és Rér«a-

kecfövirosi k lagdoban. Délután 4 öra-'üzér Társulatának díszgyülézé az ea

♦ község tanácstermében (VII., He. 
ák-tere 10.). Este 7 órakor a Kate.

___ _ Népszövetség díszgyülése a Közép.
ponti Katolikus Kör fehérfémében. Es.

7 órakor Szent Ferenc világi rend­
ek díszgyülése- a székesfővárosi Vi. 

;adóban-
(Folytatjuk.)

Mi van a Hivatalos 
Lapban?

A Budapesti Közlöny szombati, szép., 
tember 25-i, 216. száma a következő 
fontos rendeleteket tartalmazza:

1. Az igazságügy miniszter rendeleté a 
külföldi részvénytársaságok belföldi 
fiókjára vonatkozó cégbírósági illeté­
kesség tárgyában.

2. A közellátásügyi miniszter rende- 
ete a bor, sör, pezsgő, ásvány, és gyógy, 

vizek, üdítő és hűsítő italok, valamint 
gyümölcslevek füszerkiskereSkedői el­
adási árának, továbbá a palacbetét Ősz- 
szegének megállapítása tárgyában.

3. A közellátásügyi miniszter rende­
leté az olajosmagvak tárolási költségé­
nek megállapítása tárgyában.

A A közellátásügyi miniszter rendele­
té az egységes szappanfőzőszer legma­
gasabb árának megállapítása tárgyában,

5. A közellátásügyi miniszter rende­
let« a cirokszakáll (cirokszalma) árának 
megállapítása tárgyában.

6. A közellátásügyi miniszter rendes
lete a gazdálkodó személyének változ­
tatása esetére a kény érgabon a vetőmag- 
és konvenciószükséglet biztosítása tár­
gyában.

7. A közellátásügyi miniszter rendele­
té a tartósított élelmiszerek előállításá­
nak és forgalmának szabályozásáról szó­
ló előbbi rendelet módosítása tárgyá­
ban.

8. A közellátásügyi miniszter rende­
leté az 1943. évi termésű gabona esép- 
lése, őrlése, valamint a gabona- és liszt;' 
forgalom szabályozásáról szóló előbbi 
rendelet, továbbá a búza, rozs, kétsze­
res. árpa, zab, köles, hajdina (pohánka) 
1943—-44. gazdasági évre érvényes árá­
nak megállapításáról szóló előbbi ren­
delet újabb módosítása tárgyában,

9. A közellátásügyi miniszter rende­
let* a gazdálkodó személyének változá­
sa esetére a beszolgáltatást kötelesség 
megosztása tárgyában.

A Közlöny tegnapi, vasárnapi, 21?- 
száma pedig a következőket tartal­
mazza ;

1. A belügyminiszter rendelete az ál­
lami alkalmazottak Horthy Miklós 
Gyógyintézete egyes osztályainak szak- 
orvosképzésre feljogosítása tárgyában.

2. A közellátásügyi miniszter rendele­
te a kenderfonalak, zsinegek és zsinó­
rok legmagasabb eladási árának megál­
lapítása tárgyában.

3. A közellátásügyi miniszter rende­
let* a leníonal, lencérnák, legmagasabb 
eladási árának, továbbá linefonal ket­
tőzés és őrs ozás díjainak megállapítása 
tárgyába«.

4. A közellátásügyi miniszter rendel­
te a textilipar egyes ágaiba« felszámít­
ható legmagasabb termelői árak meg­
állapításától szóló előbbi két. rendedet 
módosítása tárgyában.

5 A közellátásügyi miniszter rende­
let« egy*« mezőgazdasági terményeknek
* b-toielgáltatás! köt*U*»ég teljesítésébe 
való beszámítása tárgyában.

6. A közellátásügyi miniszter rende­
leté a fejeskáposzta forgalmának sza­
bályozása tárgyában

7. A péöztigvmtniáiter rendelet* az 
1943 é" utolsó negyedében használan­
dó gépjármű adójegyek, tárgyiban.

JLLLluNtrrU, -toils,
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Az a nemzet, amelynek fiai ígyjudnak 
meghalni» rabságba nem görnyedhet.»

— mondotta Arany Paskál premontrei kanonok, a Levente
Egyesület elnöke

— Megilletődött lélékkel elszorult 
ft{yve,\ állok itt. Szent László városának 
főtered, egyrészt, mivel az én kedves 
leventéim élén először van alkalmam 
önökhöz szólni, másrészt titokzatos, di­
cső múlt leng körül; környezetem az 
őszbe,hajló, a végesről álmodó, örege- 
dő természet, mely a búcsúzás nehéz 
könnyéivel siratja el mindazt, amit ta­
vaszi ujjöli gálában életre hívott, — 
kezdte beszédét az egyesület elnöke. —
A nyirkos, ködbevesző látóhatár felett 
a háború izgalma és levegője reszket, 
rémes világégés sejtelmes pírja vetődik 
g világtájak haragvó egére; a vért Euró. 
pára ugyancsak ráfeküdt a világháború­
nak minden sejtelmet mcgcsúfoló. ször­
nyű valósága, amelynek diluvial is viha­
rában, vérzivatarában recseg, ropog, 
kártyavárként omlik össze a XX. század 
büszke, de szellemileg terhelt kultúrá­
ja. Lelkünk harmóniája megzavarodótt, 
a halál rémségéé orgiáitól fehérednek a 
hajszálak, sötétülnek a lelkek s a nagy 
szellemi éjszkában a szenvedélyek fú­
riája söpör végig. Lobot vétett a fíjok 
gyűlölete s Kain testvéré vérétől párol­
gó iracióriális ökle csinálja a történel­
met. Nyomában reményétvesztett ember, 
sanyargató nyomor, pusztuló, elhagyott 
városok, égő falvak, mélyekben ártatlan 
gyermekek nem tipegnek az édes ott­
hon küszöbe előtt;... feldúlt, elham­
vadt tűzhelyüket sirató menekülők, kik­
nek az út pora és tépett pázsitja szolgál 
fekhelyül, a csillagos égbolt fedelűi; •. • 
mesztelen, kormos, égnek meredő falak, 
hamuvá perzselt, pokipllá változott Csa­
ládi otthonok.

— Magyar testvérem, engem, hiába 
riogatsz a magvar nemzet történelmé­
nek éjfekete lapjaival. — folytatta a 
szónok. — hiába olvasod a Mohi-puszta 
borzalmait Mohács irtózatát, a török- 
járom keserveit, a magyar független­
ségért szenvedett rettenetes sebeket és 
megaláztatásokat, a háborúk és meg. 
szállások borzalmas kísérő jelenségeit, 
mert ezek — jól jegyezd meg — mind 
gond visel ésszerűek voltak. Hiszen, ka 
ezeket, kihagynék a történelemből, Án­
gyon beszélnénk nemzeti erényekről, 
magyar vitézségről, hősies tűrésről, da­
cos akarásról? Hiszen még a Himnuszt 
sem értenéd meg, amikor énekled: 
„Megbünhödte már e nép a múltai s 
jöi'endöt!“ Tudd meg és ne feledd el, 
hogy a magyar nemzetnek minden kor­
ban megvoltak a világraszóló hősei, akik 
megmutatták a bámuló világnak, hogy 
ereinkben Szent István, Szent. László, 
a Hunynátok, a Zrínyiek, a Rákóczink 
vére csörgedez, hogy a ma ever becsület 
nsjvt, üres fantom, han&M, rfigyogo va* 
'óság. a hűség nemzeti erényünk, a ha­
zaszeretet. piros vérben fürösztött tör­
hetetlen hitvallásunk, az eskü sr.ent-ege 
az életnél is becsesebb érték, hagy egv 
nemzet, amelynek fiai így tudnak meg­
halni, Szolgásé ura nem termett, rahsóé­
ra nem görnyedhet!

— Hát a sok katona-temető, a Suli- 
kovsrky hősi sírök nem arról beszel­
nek-e, hogy e hősök, e titánok, akik a

legszentebb eszményért ontották akkor 
ifjú szivük meleg, piros vérét, a ti fiai­
tok: csont a csontunkból, vér a vérünk­
ből; a ti. férjeitek, akikkel egy test egy 
lélek voltatok; a ti apáitok, akik meg­
haltak, hogy a legszentebb örökséget 
hagyják rátok. Éppen azért, lelkes ma­
gyar ifjúság, kedves leventéim, vigyé­
tek a hála forró könnyeivel áztatott ko­
szorúinkat a hősiesség borostyán-koszo- 
ruzóttjáinak fejfájára, melyet térdertáll- 
va öleljétek meg és mondjátok meg 
iiekik, hogy elpihent testük a magyar 
érzés Hóreb hegyévé avatta Várad csen­
des temetőjét, ahová az utókor kegye­
lete mindenkor oldott saruval fog za­
rándokolni és hogy sohase fogjuk el­
feledni a kötelességtel jesités tetőfoká­
nak e néniá, de. mégis beszédes iskolá­
jában, hogy a boldogság útját ők tapos­
ták ki számunkra. Leventék! Áldozzunk 
dicső emléküknek: egy percig néma 
csend legyen!
Ezután a nemzet jövőjéről szólt Arany 

Paskál. Hol a magyarság jövője, tetté 
fel a kérdést. Majd így folytatta;

— Megmondom: a magyar ifjúságban, 
amelynek lelkét meg nem fertőzte meg 
sem a nyugati dflum, sem a keleti masz­
lag, sőt éi. benne a magyar Ős-lélek 
pislogó mécse s nem fogja törni, hogy 
a vörös rongy letörölje a magyar élet 
iskolatáblájáról legszentebb nemzeti ér­
zéseinket. A magyar nemzetnek tehát 
legszentebb feladata, hacsak dicső ősei- 
nem akar méltatlan lenni, minden áldo­
zatot meghozni a Nemzet, virága. Ha­
zánk ifjúsága helyes, törhetetlen magya­
ros nevelésének biztosítására. Az az if­
júság ma már a küzdésre, erkölcsös es 
hozzá méltó cselekvő életre alkalmat 
kap a levente intézményben. Ez az ifjú­
ság már tudja, hogy társadalmi életét a 
cselekvő felebaráti szeretetnek, nem­
zeti elhívatásba őt a katonai ütoképes- 
ságnek kell irányítania. Nagyon jól 
tudja, hogy a háború gyászos, emberte­
len, az emberi méltóságot megalázó e 
hogy az a rettenetes ember-mészárlás és 
töménytelen szenny, alacsonyssg, un­
doka ág, amit a háború vihara felkavart, 
semmikép sem méltó hozzá; de. azt is 
tudja, bogv Európa közepén élünk s a 
népek nagy küzdelmében, — ha csak 
nem akarunk szégyenszemre gyáván el- 
pusztulni — a ránk erőszakolt harcot 
derekasan meg kell vívni. Ehhez való 
képességeiket érlelik a katonasor előtt 
a leventeség katonai gyakorlatai s 
egyesületi életének különböző szakosz­
tályai melyek a legjobban küzdők tá­
borát termelik ki E hó 12-én távolsági 
és 19-én harrszerű, tehát már két ízben 
s a mai napon hártömbkörüli küzdő- 
képességüket harmadízben mutatják he 
a korszerű harcmodor és ütőképesség 
legégetőbb fegyvernemének egyik faja 
a gyorskerékpárosok.

... Amióta a kultúra rádióval, repülő­
géppel és 120 km -re bordo ágyúkkal 
dicsekedik, érdekes, hogy éppen azóta 
nagyon is erezzük, hogy hiába Háziul az 
emberi agy, ha « lelke meghasadt, a szí­
ve pedig beteg. Az Isten dicsőségére.

íz ember bóldogítására szánt természeti 
erőket testvérírtásra használjuk. A gi­
gászi méretek miatt a gyorshádt esték 
goitihamódra teremnék és sajnos, el kell 
ismernünk, hogy nélkülük hiába minden 
védelmi erőlködés. A magyar gyors­
hadtestek és dandárok a legújabb har­
cokban! csodás vállalkozásaiktól hangos 
á világsajtó. Küzdelmük nyomán újabb 
magyar hősök támadnak, akik már tud­
ják. hogy a Haza nem frázis, amelyből 
csak élni lehet, hanem együttérző,

Nagyvárad, szept. 27. A múlt hét 
keddjén népes értekezletet tartották a 
nagyváradi Erdélyi Párt fiataljai. A 
Magyar Hiszekegy elmondása után Soós 
Lajos főtitkár megnyitotta az értekez­
letet. Hangsúlyozta a mai idők súlyos­
ságát, mely minden nemzeti, magyar erő 
összefogását teszi szükségessé. Majd 
felkérte dr. Virág Jeromos római kato­
likus lelkészt, a Magyar Lapok kiadó­
vállalat igazgatóját és Ecsedi Csapó 
Zoltán gyógyszerészt. a Nagyvárad- 
belvárosi Erdélyi Párt elnöki tanácstag­
ját, hogy az értekezlettel ismertessék a 
megalakítandó ifjúsági csoport célkitű­
zését.

Dr. Virág Jeromos kifejtette, hogy 
a* Ifjúsági Csoportnak össze kell fog­
nia a magyarság irodalmi és kulturális 
erőit és azt maradéktalanul a nemzet 
szavalatába kell állitánia. Ezt főképp 
irodalmi és vita-esték megrendezésével 
kívánják elérni. A magyar testvériség és 
a keresztény felekezeti béke fontossá­
gáról szólt majd dr. Virág Jeromos az 
értekezlet nagy helyeslése közben.

Ezután Csapó Zoltán Ismertette, hogy

Ismételten felhívom az érdekelte­
ket, hogy’ elegendő létszámú tanfo­
lyami hallgató jelentkezése esetén a 
város egy háromhónapos téli gazda­
sági tanfolyam megtartására előter­
jeszt est tesz a Földmivelésügyi Mi­
niszter úrhoz

Felhívom az érdekeiteket, hogy’ aki 
ezen tanfolyamon részt akar venni, 
jelentkezzék a gazdasági ügyosztály­
nál (Városháza, II em 26 ) ok óbor 
hó 2-ig a hivatalos órák alatt ahol a 
tanfolvamra vonatkozó egyéb szüksé­
ges felvilágosítások is megtudhatók 

Mindazok, akik a velencei gazda­
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cgyetakaró testvériség, áldozatos sze­
retet egymás iránt. Ott ä csapások slátt 
megedződnek a lelkek és összeforrnák 
a szivek, leomlanak a válaszfalak. Tud­
nak egyet érezni, egyét gondolni, egyet 
akarni.

— Ilyen lelkületű jövőt, ilyen küz- 
désré-lélkes ifjúságot akarunk nevelni. 
Nehéz feladatunkban mind a nagyszerű 
honvédség, mind a város fenkölt lelkű 
vezetősége, ödaadóan támogat bennün­
ket.

— Fiaim. Leventék! Fel a küzdelem­
re! Szebb jövőt!

miért van szükség az összefogásra, tháid 
vázolta a módozatokat, méllyel az Ifjú­
sági Csoport célkitűzését el akarja ér­
ni. Szólt a felelőtlen elemekről, kik 
szeretnék a magyar egységet megbonta­
ni, hogy a zavarosban halászva, kielé­
gítsék önző és egyéni érdekeiket. A 
magyar ifjúságnak résen kell lennie és 
résen is lesz a magyar egység megbon- 
tóival szemben és minden erejét össz­
pontosítja az, egyetemes magyarság ér­
dekében. Majd a fegyelem és a munka 
szükségességét hangoztatta.

Csapó Zoltán beszéde után az érte­
kezlet kimondta a nagyváradi Erdélyi 
Párt ifjúsági csoportjának megalaknia'- 
sát. Ezután több értékes felszólalás 
hangzott el, mely mind át volt hatva a 
magyar faj szeretetétől. Az értekezlet 
intézőbizottságot választott, melynek 
tagjai: Soós Lajos, dr. Virág Jeromos, 
Csapó Zoltán és Krasznay József.

Kimondták, hogy a legközelebbi ér­
tekezletet f. hó 28-án, este fél ,8-kor 
tartják, az Erdélyi Párt Magyar Ház­
beli helyiségében, melyre a meghívotta­
kat ezúton is szeretettel várják.

kiírben a jelentkezési tvet aláírták, 
avagy fenti időpontig aláírták, a gaz­
dasági ügyosztályon való újbóli je­
lentkezésük nem szüksége«.

Felhívom ezúttal úgy a velencei 
gazdák, mint a Hegyközség tagjait, 
hogy minél nagyobb létszámmal je­
lentkezzenek ezen tanfolyama hallga­
tására. Egyheti tudomásaikra hozom, 
hogy a tanfolyam síkere« elvégzése 
után a hallgatók ezüst kalászos gaz­
dákká lesznek avatva..

Nagyvárad, 1943. szeptember ?7.
Klemens RezsÓ s. k. 

tanácsnok.

Megalakult a nagyváradi Erdélyi Párt 
Ifjúsági Csoportja

A magyar egység megóvása, fenntartása és a 
keresztény felekezeti beke a csoport főcélkitu-

zései között

Ismételt felhívás a gazdasági 
tanfolyamra való jelentkezésre

— Kölcsönadott élet
MURÁTI LILI legnagyobb alakítása. Állandóan számozod helyek. Mindennap délelőtt 11—12-tg elővételi pénztár

Hétfőn utohára : Magyar kivánsagliangves-seny ____________________
■ • - - -■ - - *, *— T —— v r —-VH» “•’** rmomv -«-e-se»

KORONA Filmszínház 
Budapesttel egyidőben. Keddtől:
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H&istéiUasityUí említek
Vannak, akik szeretnek továbbadni 

égy-egy jó viccet. Aztán, ha továbbad­
ták, szeretik, ha nevetnek is a viccén.
Ez meg is történik, ha a továbbadás 
sikerül. Hogy sikerül-e vagy sem, az 
nem mindig attól függ, aki előadja, 
ftéha a hallgató, az előadandó viccen 
nevetésre predesztinált egyén rontja el 
a dolgot. Az alábbi esetben is:

__ Egyszer két skót utazik a vonaton.
Azt mondja az...

— Hma utaznak? — kérdi a kelle­
metlen hajszálhasogató rideg arccal.

A viccmondó tál teszi magát rajta:
__ Egyszer két skót utazik Edinburgh

felé a vonaton. Azt mondja. . .
_ Miért? hangzik közben a buta

t bosszantó kérdés,
— Mit miért?

Miért utazik a két skót?
Az előadót már kezdi bosszantani ez 

o fölösleges részletezés. Csámcsogva 
kezdi elölről:

— Egyszer két skót üzleti ügyben 
Utazik Edinburgh felé vonaton.,.

A hajszálhasogató hallgató mostmár 
a bosszantásig viszi:

— Honnan utaznak?
__Ah, ugyan kérem.' önt nem érdekli

a vicc?
_„ [)e igen kérem! De mint minden­

ben, itt is szeretem a részletes tény­
állást.

Abbamaradt a viccmondás. Elmen­
nek két ház ellenében, aztán az előbbi 
úr elneveti magát.

— Mit nevet? — kérdi a hajszálha­
sogató.

—- Egy másik jó vicc, jutott eszembe. 
Elmondom, de Ígérje meg, hogy nem 
vág közbe!

— ígérem, csak n lehető legrészlete­
sebben adja elő a dolgot.

— Hát, kérem, egyszer egy fital, alig 
kéthetes nászutaspár érkezik egymoz- 
donyos szerelvénnyel éjjel két órakor az 
egyik balatonföldvári penzióba . . .

— Siófok, vagy Ralatonlelle iránya?
bál?

— Ugyan, kérem, maga nem normális! 
En még neki fogok egy harmadik vicc­
nek. de ha közbevág buta kérdéseivel, 
Isten uccse, sohse szólok magához. Szó- 
pél: Tudja miért nincsenek Váradon 
férfiszabók? . . . Mert mind mind le- 
szerződtette Badoglio őket köpenyeget 
forgatni • . . Hahahaha!

De a másik nem nevet. Hidegen né 
maga elé, aztán azt kérdi:

— '.Nos és hol van most Badoglio a 
szabókkal? ..,

(ermi)
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Kitünően sikerült 
a Kataiin-'eiepi műkedvelő 

előadás

Százezer holdnyi területen 
közel tízmillió gyümölcsfa terem

Erdélyben
Gyümölcsiák törzskönyvezése

A földmivelésügyi minisztérium er­
délyi kirendeltsége tekintettel a gyü­
mölcstermelés nagy nemzetgazdasági 
jelentőségére, a visszacsatolás óta az 
intézkedések egész sorát hajtotta végre, 
amelyek Erdély gyümölcstermelésének 
javítását és a termelés fokozását céloz­
zák. Erdélyben mintegy százezer hold­
nyi területen közel tízmillió gyümölcsfa 
van. de ezek telepítése minden irányí­
tás nélkül, ötletszeriileg történt s a lak 
telepítésénél nem vették figyelembe az 
éghajlati, a talajösszctétcli viszonyokat 
s nem gondoltak az egységes fájták 
nyújtotta értékesítési lehetőségekre.

A földművelésügyi minisztérium er­
délyi kirendeltsége most a gyiimöloster- 
melési minőségi és mennyiségi emelése 
érdekében újabb akciót kezdett. A nagy- 
közönség bevonásával a kertészeti fel­
ügyelőség útján felkutatja Erdély terü­
letén azokat a gyümölcsfa-egycdeket, 
amelyek az itteni talajban jól fejlődnek 
s egységes termelés esetén megfelelnek 
a piac követelményeinek. Ezeket a gyü­
mölcsfákat azután mint anyafákat törzs­
könyvezik. A törzskönyvezett anyafák­
ról vett oltványokkal beoltott gyü­
mölcsfák ugyancsak törzskönyvezve ke­
rülnek majd forgalomba az újonnan lé­
tesített faiskolák utján.

Erdélyben az éghajlati és talajviszo

nyok főleg az alma. körte, szilva és dió 
termelésre megfelelőek és az e fajta gyü­
mölcsfák törzskönyvezése már liosez-ahb 
idő óta folyik.

A kirendeltség felhívja a gyümölcs- 
termelő közönséget, hogy legyen segít­
ségére az úgynevezett anyafák felkuta­
tásában. A gyümölcsfák ellenőrzését a 
kertészeti felügyelők végzik s ha beje­
lentés alapján a kertészet felügyelő- 
ségek tudomást szereznek arról, hogy a 
hatáskörükbe tartozó területen ilyen 
törzskönyvezésre váró anyafák vannak 
nagyobb számban, erről jelentést tesz­
nek a földművelésügyi minisztérium er­
délyi kirendeltségének. A jelentés véte­
le után a kirendeltségtől bizottság száll 
ki a helyszínre, ahol megvizsgálja a fák 
fajt a jelleg ct. vitalitását, a fák növény* 
egészségügyi szempontból megfelelő vol­
tát, majd törzskönyvezi a fákat s az­
után csak ezekről szabad szemzőhajtá­
sokat kiadni oltványnevelés, illetve sza­
porítás céljából.

A földművelésügyi' minisztérium er­
délyi kirendeltsége, amikor felhívja a 
közönség figyelmét erre az újabb kez­
deményez es re, közli az érdekeltekkel, 
hogy bejelentéseikkel forduljanak a ker­
tészeti felügyelőségekhez (Kolozs­
vár, Dés, Marosvásárhely. Sepsiszent­
györgyi, vagy pedig a gyümölcsterme­
lők vármegyei tagegyesületéhezErdélyben az éghajlati és talajv.szo- lók varmegyei tagegyesül^,.................

SZÍNHÁZ,

Megjöttek a színészek...

új gazdagok közül. Mert koatudoma- 
suan egészen tekintélyes azoknak a 
száma, akik jogosítványaik folytán 
rövid idő alatt vagyonra tellek szer’ 
és akik a rendkívüli viszonyok miatt 
továbbra is igen nagy jövedelmeket 
élveznek. Ezeket az idén sein látjuk 
kellőleg képviselve a bérletesek so­
rában.

Még van egy körülmény, ami a búr 
lelszcrzést megnehezíti. A közönség 
a tapasztalat szerint nem is annyira 
a szmpártolás vagy kulturális igény 
kielégítése céljából vesz bérletet, ha­
nem mert társadalmi eseményt Iái a 
bemutató előadásokon való megjele­
nésben. Kétségtelen, hogy a bemuta­
tónak tisztán szín játszási szempont­
ból is megvan a maga varázsa. Ha 
egy új darab első előadásán talán 
vein is oly tökéletes még az összjá- 
ték, amelyet ugyanaz az együttes ké­
sőbb meg tud valósítani, ezt pótolja 
talán a színészek fokozott buzgalma 
amit a bemutató előkelő közönsége 
előtt kifejtenek. A bemutatónak min­
dig van némi ünnepélyes színezete 
Ez. azonban még nem teszi indokolttá 
ízt, hogy a bérletvásárlásra hivatot­
tak kizárólag a bemutatóhoz ragasz­
kodjanak « ha arra nem kapnak meg­
felelő helyet, akkor inkább lemond­
janak a bérletről. A'em vall magasabb 
rendű gondolkozásra, lia valaki távol- 
tart ja magát, a színháztól csak azért, 
mert nem nézhet végig egy áj dara­
bot a főispánnal és a polgármester­
rel egy sorban. Ellenkezőleg: örven­
detes jelenségként kell elkönyvelni, 
hogy nem fér el az egész bérletkötés­
re hivatott közönség a bemutatón, 
hanem az úgynevezett „A bérlet“-re 
is jut belőle.

A bérlet a színház költségvetésé­
nek nem nélkülözhető alapja. Ennek 
szélesítése mindenkinek kötelessége, 
akinek anyagi helyzete ezt megen­
gedi.

Nagyvárad. Vasárnap délután 
játszották a Katalin-telepi kulturház 
műkedvelői nagysikerű és nagy ér­
deklődéssel ív időzött szinjátéku- 
kat, A műkedvelők a Aótás kapi­
tány cimü operettet adták elő. nagy­
számú közönség előtt. A darab s/,°- 
replöi közül úgy a fő. mint a mellék­
szereplők kiváló játékkal lepték meg 
a hallgatóságot. Elismerés illeti a 
darab szereplőit • Farkas Esztert, 
Sikr Zoltánt, Kozma György. Széles 
Gábor. 1 kiíratni Mimiké, Balázs An 
led, Szél József, fíereze Ferenc. Ha­
lász Gizella, bajos Ernő. Fehér Irén, 
Fehér Margit és Szálai Józsefet.

Széles Gábor rendező kitünően 
oldotta meg feladatát. Az előadó.1 
mindvégig meleg tapsokkal köszönti 
meg v: hálás közönség.

Nagyvárad, szept. 27. A Szigligeti 
Színház hódmezővásárhelyi évadja be­
fejezés előtt áll. Még játszanak elsejéig, 
azért a társulat néhány tagja még ott 
maradt, pontosan annyi, amennyi az 
..Ártatlan vagyok“ előadásaihoz szüksé­
ges. A többiek ma hajnalban és délelőtt 
megérkeztek Nagyváradra.

Öt perc késéssel, 11 óra negyvenöt 
perckor futott be a szegedi vonat érté­
kes művészi rakományával . . . Vidáman, 
rengeteg kofferrel és virággal szálltak 
le a színészek és színésznők a vasúti ko­
csikból és zajosan törtettek a kijárat 
felé. Pedig kicsit megviselte őket az át, 
keveset aludtak az éjszaka, mert éjfél 
után egyig búcsúzkodniok kellett a 
hódmezővásárhelyiektől, a vonatban pe­
dig szünet nélkül folyt a duma. .

Bars y Bélát fedezzük fel először a 
perron embersokadalmában. Boldog, 
hogy megint a nagyváradi szín tár suhlt 
tagja lehet, de u közönségnek is meg 
van az oka az örömre, mert nehezen 
nélkülözte öt a múlt szezon második
felében. A régiek közül Borsos Man­

cit, Szabó Ernőt, Giszfeld Józse­
fet, Halasi Gyulát vesszük még észre 
a kijárat felé tóduló utasok áradatában 
és egy barnaképii csinos fiatalember 
társaságában ragyogó szépségű K e- 
meny Gizit, aki a szeptembert mór 
teljes gőzzel dolgozta végig Hódmezővá­
sárhelyen. A jóképű fiatal fiúról meg­
tudjuk, hogy ő G ul á c s y Albert, az 
új bonviván.

Nincs idő a vasútnál megismerkedni 
az új erőkkel, de ezzel a vonattal ér­
kezett L a a y i Elinni, H a ni r a i Laci, 
és még többen az új gárda vezető tag­
jai közül. Kemény Gizi biztosit, hogy 
a társulat oly jő, hogy élvezet játszani 
ebben az együttesben . . .

Keressük Göndör Klárit az érke­
zők között: Ö esni; elsején jön. Addig 
erős szálak kötik Hódmezővásárhely' 
hcz. Tudniillik menyasszony. Egy oda­
való fiatal nagykereskedő a jelölt, "ki 
állítólag csak rgy évig engedi még tün­
dökölni Klárit a világot jelentő deszká­
kon. Vár a gyűrűk is megvannak: októ­
ber B-án lesz az eljegyzés . . .

Eredményesen folyik a béristezés a ItezdStíő
sziniidényre

Akik még mindig hiányoznak a színházt ámog at ók sorából

Nagyvárad, szept. 27. A Szigligeti 
Színház október elsején kezdődő 
évadjára igen eredményesen folyik a 
körletezés. A tavalyi bérletesek túl­
nyomó része megtartotta múlt évi 
bérletét s azok helyére, akik a bér­
letek árának eme'k-d-Ke miatt ;ig\ 
látták, hogy le kell mondaniuk, újak

jelentkeztek. De
löz a színház a

még mindig nelkir 
bérletesek sorában

számos magas állású előkelőséget, okik 
társadalmi helyzetüknél fogta első­
sorban lennének kötelezve arra. hogy 
a város kulturális szin vonal ónak eme­
lt sóhoz anyagi erejükkel hozzájárul­
janak. És hiányzanak igen sokan az

Színházi iroda közleményei:
Már Nagyváradon van az új társulat 

és úgyszólván éjjel-nappal próbálják az 
Ember tragédiája-1, ugyanis pénteken 

bemutató-bérlet*' keretében a színház 
megnyitja kapuit és ezzel Putnik Bálint 
negyedik sziniszenzonját kezdi el Nagy­
váradon. Ez a szezon ígérkezik a leg­
sikeresebbnek, mert az igazgatóság m n 
lent elkövetett, hogy úgy nívóban. m:ni 
számban a legelsőrangubb társulatot 
hozza össze, különös tekintettel a pró­
zai előadásokra, amelyek az idén do­
minálni fogják a műsort. Mindjárt a 
tragédiában meg lógja a váradi közön­
ség ismerni Lovássi Klári hősnőt, Hor­
váth Jenő főrendező-hőst és kisebb 
szerepekben egy egész sereg új tagot. 
Szombaton ...A" bérletben megismétel­
jük az Ernher tragédiájá-1, vasárnap 
este pedig a Mária főhadnagy-hun az 
új operett társulat fog bemutatkozni. 
Az Ember tragédiája díszleteit Pihe- 
lies Pál festette.

TISZTVISELŐK FIGYELMÉBE. A
színház igazgatósága a hétköznapi ren­
des helyáru előadásokra a tisztviselő " 
számára -W/o-os kedvczményes-hite- 
szrlvénveket hoesájt ki. amelyek árat a 
következő 1-én kell esak kifizetni az 
egres hivatalok jegykezelőinél- Lzc-n 
kívül szintén „hitel-szelvény“ formájá­
ban vasár- és ünnepnap este is érvényig 
szelvényeket is hoesájt ki a szinlni... 
hogy a hétköznap rá nem érő tisztvise­
lőknek is lehetővé tegye a színházba- 
járást, azonban ezen szelvényekből 
kedvezményt nem adhatunk Pénztár- 
nyitás kedden, szeptember 2o-án. r 
gél 10 órakor-
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Kéeiratokat nem adnak riasta

Antal István miniszter és Kádár IjG- 
veate államtitkár Pápán, Pápáról je 
lentik: MTI Antal István nemzetvédel­
mi propagandaminiszter, Pápá város 
országgyűlési képviselője Szombathely­
ről gépkocsin Pápára érkezett szomba­
ton este. A minisztert ünnepélyesen 
fogadták. Vasárnap reggel résztvett a 
Bencés templomban megtartott szent­
misén. 11 órakor a városháza tanács­
termében megtartott MÉP választmá­
nyi ülésen nagy érdeklődés melleti 
adott tájékoztatót a város polgárságá­
nak az ország kük és belpolitikai hely­
zetéről. — Pápáról jelentik: (MTI) Ká­
dár Levente belügyi államtitkár va­
sárnap Papára érkezett. Megtekintette 
a sokgyermekes családok szamára 
nemrégen felavatott lakótelepet, vata 
miót a most épülő három ONCsA há­
zat.

A HEDRICH SZALONBA (Rákóczi, 
nt Sí.) kitűnő minőségű szövet őszi 
modell női.ruhák megérkeztek,

ÁTHELYEZÉS A J ÁRÁSB1RÓ- 
$ ÁGTÓL. Nagyvárad, «September 27. 
A m kir igazSágügymínsfeter dr He- 
gedüs Frigyes nagyváradi kir. járás 
bírót a nagyváradi kir, törvényszék­
hez saját kérelmére áthelyezte.

Leleplezték Körösi Csorna Sándor 
í£obr5ii Mirpsváséíhslys!!, Mai'ösvó- 

te lentik (MTI) A Szekelv- 
földi Művészeti Ér kereteben vaftárnrin 
délelőtt leplezték le Körösi Csorna 
Sándor szobrát. A székely fő váróé tár­
sadalmának minden rétege képvisel­
tette magát az ünnepségen. A vallás 
és közoktatásügyi minisztérium képvi­
seletében Boda, István dr egyetemi 
rendkívüli tanár jelent meg és mon­
dott beszedet Korost Csorna Sándorról, 
a. kemény határőr fiáról, aki töretlen 
akarattal és lemondással küzdött, hogy 
eierip célját., az őshaza felkutatását. A 
szobor Daháezy Mihály székely szob­
rász alkotása Korost Csorna Sándor­
nak felfelé tekintő alakját székely ru­
hában. jobbkezében vándorbottal, bal 
iában könyvvel ábiázolja. A szobrot 
számos küldöttség koszoruzta meg, A 
varos közönsége nevében Májay Ferenc 
polgármester vei te át, a szobrot.. Cso- 
makörös község, Körösi Csorna Sánd >r 
szülőfaluja is koszorút küldött a i5S- 
leplezésre.

TÖBB MINT 5000 PENGŐ ÉRTÉ­
KŰ RUHANEMŰT LOPOTT EGY 
VÁRAD! BEJÁRÓNŐ. Nagyvárad, 
szept. 27. A nagyváradi rendőrség el ­
fogta és őrizetbe vette Glück Cecília 
20 éves alsóvisói születésű bejárónőt 
aki Váradon mint bejárónő volt al­
kalmazásban Csillag Zoltán kesztyű 
készítő nejénél. A bejárónő alaposan 
visszaélt a bizalommal, meri röviu 
idő alatt több. mint 5000 pengő ér­
tékű ágyneműt es egyéb ruhaneműt 
lopott gazdájától. A lopott értéket 
1156 pengőért adta el különböző or­
gazdáknak, akiknek nagyrészét sike­
rült megtalálni. A fiatal nőt hétfőn 
délben átkísérték az ügyészség fog­
házába

Tanévnyitó ünnepség * kolozsvári 
egyetemen Kolozsvárból jelentik: MTI 
i kolozsvári Ferenc J ázsef Tudomány 
egyetem szeptember 26-an délelőtt fel 
12 órai kezdettel tartotta az 1913—44 
tanév megnyitó ünnepi ülését az egye 
tem aulaiéban ür Kovrig Béla lelépő 
rektor bészá.fti'Vi i múlt tanév munka 
iáról es átadta a rektori méltóságot 
jelképező láncot dr Búza Lászlónak, 
az egyetem uj rektorának. Dr Búza 
rektor a lánc átvételekor beszédei, 
mondott, melyben egyebek kozott 
hangsúlyozta, hogy ennek az egye- 
lemnek különleges hivatása van. a 
nemzet és Európa életében. Kolozsvár 
városa völgyet zár le és a kolozsvári 
egyetem feladata is az, hogy závóerőd 
legyen, mely elzárja az utat kelet, 
bomlasztó lelkisége előtt és kisugároz­
za azt a szellemet,, amelyet minden 
igaz érték megbecsülése és a köz ön­
zetlen >sczolgálta jellemez.

MEGALAKULT NAGYVÁRADON 
A MAGYAR EVANGÉLIUMI MUN­
KÁSSZÖVETSÉG. Lélekemelő ünne­
pélv színtere volt tegnap a réti re 
formálus templom, hol Gáspár Béla 
budapesti református lelkész a Ma­
gyar Evangéliumi Munkáeezöveteég 
ügyvezető elnöke hirdette az igét 
Istentisztelet után a gyülekezet fel­
nőtt tagjai részt, vettek a MEMSz 
alakuló gyűlésén, Dr Szabó Lajos re­
formátus lelkész ismertetite röviden 
a gyűlés célját, majd ugyancsak Gás 
pár Bela a MEMSz országos úgy ve 
zető elnöke tárta fel azokat 
a célokat és feladatokat, ame 
lyek az evangéliumi munkásszövetseg 
által végezhető csak el maradék nél­
kül. Beszédének hatása aIat' a rét' 
reformátusok kimondták a MEMSz. 
neealakítáeánalc sziiksege-sseáei és a 

czcrvFirt kiépítésére, azonnal szer- 
ve zó bizottságot is küldtek ki. Elnök 
dr Szabó Lajos lelkipásztor és Kar 
,c<7v Ferenc MAS főmérnök Ügyve­
zető elnök Kecskés Balázs vallásuk 
tatn lelkész Felsorakoznak továbbá 
a szervező bizottság tagjai között 
Szabó Gyula n\ i * tanító Bordás Li­
lán. Army 1 ass-lu, Steiner Miklósiié, 
Vngy Lászlóné r ■ Dezsi Uaszlóné,

Svéd újságírók Budapesten- A MTI 
jelenti: A baráti evéd-magyar újságíró-: 
kapcsloiok ápolácára. vasárnap dél­
után nyolc neves svéd újságíró, főszer 
keszfő és politikai rovatvezető évkpzett 
Budapestre. A svéd újságírókat, hozó 
berlini gyorsvonat, kevéssel három óra 
előtt futott he a Keleti pályaudvarra. 
Üdvözlésükre megjelenj Boda István 
követség] tanácsos, a külügyminiszté­
rium sajtóosztályának vezetője, a. svéd 
követség részéről pedig a svéd követ 
képviseletében Per Anger követség! 
titkár. A svéd vendégek vasárnap este 
az Operaház dános vitéz előadását, te­
kintették meg, majd utána, szükkörü 
vacsorán vettek részt..

Megalakult az erdélyi kalászos szak­
osztály. Sepsiszentgyövgyröl jelentik. 
(MTI) Szombaton délután Gyergyó- 
szentmiklóson az EMGE gazdanapot 
tartott, amelyen megjelentek a, kör­
nyékbeli arany- és ezüstkalászos gaz­
dák is. Gróf Teleki Béla EMGE elnök 
elnöklete alatt alakították meg az er­
délyi kalászos szakosztályt. Gróf Te 
leki Béla elnök megnyitóbeszédében 
hangoztatta, hogy a kalászos szakosz­
tály célja az, hogy megvédje az erdé­
lyi magyar társadalom egységét és 
szembeszálljon minden olyan törekvés­
sel. amely ezt bármilyen és bárhonnan 
jövő támadással meg akarná bontani

Méltóságot kisasszony
Szeleczky, Mály, Csortos. Slmor, BlllCsy, Uray, Mlhályfy

Tüntetések politikai Pssretusések
Indiában, Bangkokból lelenttk: (MTI)
A Nemet Ti jelérttt: A Cafitrtlr állam 
ban levő Janiimban súlyos politikai 
összetűzésekre került sör. Az összetű­
zések sorén 72 ember meghalt, 16 pe 
din súlyosan megsebesült, A beavatko­
zó rendőrök közül 25-eti sebesültek 
meg súlyosan. Kalkuttái jelentés,Ili 
szerint egy diákcsoport a. városban 
kongresszusi zászlókkal vonult fpl és 
kongresszusi propagandaanyagot ősz 
lőtt. A diákokat letartóztatták. Tiltott 
politikai értekezletek tartása miatt 50 
hindut, ugyancsak Kalkuttában őri­
zetbe vettek.

Herczeg Ferencet ünnepelte a Petőfi 
Társaság. A MOT jelenti: A Petőfi 
Társaság vasárnap délelőtt tartotta 
évadnyitó felolvasó ülését. Korniss 
Gyula elnöki megnyitójába® Herczeg 
Ferencről, a nagy magyar Íróról em 
lékezett meg, születésének nyolcvana­
dik évfordulója alkalmából. vázolta 
gazdag életművét, ismertette írói mun 
kássdgát. amely őt a magyar irók fe 
jedelemévé tette és hallgatóságát vé­
gigvezette Herczeg Ferenc események 
ben és értékes munkában gazdag élet­
pályáján. Szavai, nyomán a. megjelen­
tek melegen ünnepelték Herczeg Fe­
rencet, akit az ülés jegyzőkönyvével 
értesítenek az ünneplésről.

SZEGEDRŐL NAGYVÁRADRA 
HELYEZTE ÁT SZÉKHELYÉT EGY 
BETÖRŐ Nagyvárát!. Szept. 27, Kö­
kény János 33 é'cs szegedi napszá­
mos par nappal ezelőtt Nagyváradra 
érkezett azzal az, elhatározással bég, 
itt betöréseket követ el A rovott- 
multu ember számításában csalódott, 
meri a Ka!vária-utcán és a Beotliv 
Ódon-utcában .elkövetett betöre? után 
3 rendőrség lefülelte es őrizetbe vet­
te A lopott holmikat még mielőtt ér- 
t é k e s! t b e 11 c volna, ni -e g t a 1 a 11 á k n a 1 a 
é? azokat visszaszolgáltatják jogos tu­
lajdonosaiknak. Csupán egy koffer 
tulajdonosát, nem tudta a tettes meg 
nevezni, amiért hétfőn délben Kö­
kényt egy detektív a bűnjellel együtt 
a betörések színhelyére kisérte az 
ügy tisztázása végett

Súlyos baleset a levente-kerékpárver­
senyen, A MOT jelenti: Vasárnap reg 
gél a, leventekerékpár verseny közben 
sulvoe baleset, történt.. Egy személy­
gépkocsi a Kerepesi.ut és a Fehér utca 
sarkán belerohant, három versenyzőbe, 
akik súlyosan megsérülték. A három 
sérült versenyzőt a mentők kórházba 
vitték.

Ipari estül éti hírek
Az Ipartestület Faipari Szak­

osztálya filliivja mindazon tagjai fi­
gyelmét, kik enyvet igényeltek, hogy 
utalványaikat folyó hó 27-től október 
hó 1 déli 12 óráig haladéktalanul ve­
gyék át és október hó 2 estig váltsák 
ki. mert ellenkező esetben utalványaik 
megsemmisülnek. Elnökség.

Az Ipar testület Faipari Szakosztá­
lya felhívja azbn tagjai figyelmét, 
akik a szeptember havi szegjegyeike't 
megé nem vették át, hogy folyó hó 
28-án. déli 1 óráig haladéktalanul ve­
gyék át, mert ellenkező esetben je­
gyeik megsemmisülnek. Ugyancsak 
felhívjuk a kárpitosok figyelmét a 
jegyek átvételére. Elnökség.

üzenetei hoztak Messze János 
szüleinek a frontról

Hazatért egyik bajtársunk az 
orosz frontról és üzenetet hozott 
Mojsse János szüleinek. Mivel nem 
tudja lakáscímüket, arra kéri őket 
\ agv közvetlen hozzátartozóikat, 
hogy érdeklődjenek a Mátyás ki­
rály-úti Zimonyi cukrászdában.

Nagyvárad thj. város adóhivatala.

Árverési hirdet mim»
Alulírott városi végrehajtó köz­

hírré teszem, hogy a nagyváradi for­
galmi adóhivatalnál kimutatott for­
galmi adóhátralék fejében lefoglalt 
és a városi közraktárba beszállítót* 
ingóságókra az 1925. évű 600. P, M. 
rendelet értelmében a 67—-69. §.
alapján az első árverést 1943. októ­
ber 5-én, 11 órára, a második árve­
rést 1943. október 14-én. d, e. 11 
órára a városi raktárban ezennel ki- 
tűzöm,

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:

1. Az első árveresen az egyes ingó­
ságok csak az esetben kerülnek el­
adásra, ha ’az árverezők a becsérték 
háromnegyed része erejéig tesznek, 
vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban 
az ingóság becsértékre való tekintet 
nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
tevő birtokába megy at.

3. As árverés m c--r, tortáé a, vagy 
megkísérlése esetén a behajtási ille­
ték 8 százalék.

4. A vételárat azonnal és készpénz­
ben kell kifizetni.

Nagyvárad, 1943. szeptember 24.
A kiadmány hiteléül Molnár kiadó.

FONDRí SÁNDOR
végrehajtó.

Nagy var ad thí. varos adóhivatala.

Árverési hirdetmény
Alulírott városi végrehajtó köz­

hírre teszem, hogy a köztartozások 
fejében lefoglalt, ingóságokra az 1925 
évi 600 P. M. rendelet. 67—69. sza­
kasza alapján az első árverést 1943. 
október 2-án. 11 órakor, a másodikat 
=1943, október 11-én, 11 órakor a vá­
rosi közraktárban (Thaly K.-u. 2.) 
kitűzöm.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:

1. Az első árverésen az egyes ingó­
ságok csak az esetben kerülnek el­
adásra, ha u-z árverezők a becsérték 
háromnegyed része erejéig tesznek 
vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban 
az Ingóság becsértékre való tekintet

unélJcül, a legnagyobb vételi ajánlatot 
Tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy 
megkísérlése esetén a behajtási ille­
ték 8 százalék.

Nagyvárad, 1943. szeptember 25.
•1. A vételárat azonnal és készpénz­

ben kell kifizetni.
A kiadmány hiteléül Mesterire ki­

adó.
L1TERÁTI JÁNOS

végrehajtó.
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Ezúttal sem tört meg a jég
Ragyogó jóiéval győzött a NAC a boinok ellen

NAC—Csepel 3:1 (1:0)
Góllövők: Tóth III, Barna, Szalay és Bodola

• * *

A boromrós, esőre hajló idő elle­
nére is szépen megtelt az. Erzséhet- 
lijjjrli pálva nézőtere, mire a csapatok 
kifutottak, legalább 6000 szurkoló 
szorongott a pálya körül.

Szőke II sípjelére fél öt előtt ot 
perccel a következőképpen álltak M 
a csapatok:

4 -1C; Yécsei, Mészáros. Onodv. 
Szesetli. Juhász, Deniénvi, Kovács 
]],. Barna, Sáré ári, Bodoia, lótli III.

Csepel: Szekeres, Kállói. Szalay 
Bakos, Olajkár II., Rákosi, Várad!, 
Marosvári. Szabadkai. Dudás. Ruszék.

A Csepel választ és envhe széllel 
támogat' a kezd. A kezdeményezést 
azonban nyomban a V4C veszi át 
és már az első percben csak Kovács 
J], lesreszaladása menti meg Szeke­
res kapuját a veszélytől. I tana eg\ 
perccel már Tóth 111. rohamoz és 
beadását Kopek éppen csakhogy Iö"‘ 
vágja. Majd Kallói szögletre szereli 
.Matyit, abból ismét szöglet lesz. Va­
lahogy úgy indul a játék, hogy in 
ma nagy hengerelés lesz, azonban a 
szerencse ez alkctloiininil sem iihií\ t i 
el a (kepeit, mert a na^y nyomás el- 
lenére is. csak a 8. percben válik 
góllá a szorongatás- Ekkor

Sárvári I ő'li Illant szó It t ij ! i ■ a 
szélsebes csalán Kállói nem képe* 
tartani, Matyi úgy M méterről, 
nehéz szögből megvágja a labdát 
és az igen elcsen a balsarokba kitt
ki. (1:0.)
4 9. percben Yáradi összefejel

Ónodyval s t szélsőt kiviszik, a 10 
percben azonban visszatér.

y ^\\í] állandó támadásban \an. 
a csatárok jól tartják a labdát, lőnek 
is de Szekeres remekül állja a sarat. 
A ritkán előforduló Csepel támadá­
sok erőtlenek s a zöld-fehérek ve­
delnie könnyen szétrombolja.

A 10. percben már a 1. szögletet 
mgja a N4( . ezt is Szekeres húzza 
le remekül. Utána Bodola 'lótli 111. 
ossz játék kai rohan le a NAC bal- 
szárny, Matyi beadását az igen jó for­
mában lévő Barna mellé lövi. Dia j- 
kár 11. is próbálkozik egy hosszú lö­
véssel. azonban Vécsei a helyén van.

Ruszék nem boldogul a halszélen 
és helyet cseré! a sérült 4 áradival 
Így néha feljön a Csepel, de Mészá­
ros és Onodv elölt így sincs tekin­
télye a Csepel csatársorának.

Élénk, eleven a játék. A közönség 
biztatja a lendületesen és szépen ját­
szó NAC-ot. ^

Szót is fogadnak a zöld fehérek, de 
támadásaikat nem kiséri szerencse. 
Több egészen biztosnak látszó nagy 
helyzet adódik, de a csepeli disznó 
résen van és 2 4 gól helyett csak
1 :0-lal zárul a I. félidő.

A NAC-nál Krüger Károly is és
Rónay Rerenc is nyugalomra intik a 
fiúkat, megvannak a játékkal eléged­
ve s mint mondják, ha így játszana! 
tovább, nem lehet kétséges a győ 
zeleni.

téka, tökéletesen illeszkedett a Sár 
vári, Bodola, Tóth 1H válogatott bal- 
szárnyhoz. Kopeknek most nem si­
kerültek a szemfiilessegei. bár igye­
kezetét neki is el kell ismernünk.

Nyilatkozatok

SaVjótarjiin SalfíTC Kolosi­
vá ri ÁG 3:0 t0:0).

Szeqetl. SzV ESE DiMÁVAB 
5-t (3:1).

Kispest BSzKRT 6:3 (1:1). 
Szolnok. Szolnoki MÁV-Újvi­

déki AC 3:2 (1:1).

Cscuz Gyula MAC elnök: Egészen 
kiváló játékot mutatott be a N AÁ • 
ennek alapján akár 5 6 góllal is
győzhettek volna. A Csepelnek ez al­
kalommal is szerencséje volt.

Vitéz Jancsii Béla alelnök: A játék 
;v nézett ki, mintha a NAC lenne 

■a bajnok és nem a Csepel es én en­
nek örülök.

Ilónav le re ne: Meg vagyok eleged- 
ve a csapat játékával. 4 csepeli disz­
nót azonban így sem tudtuk teljesen 
leszúrni, mert hiszen 3—6 gólkiilonb 
seggel kellett volna győznünk

Jávor Pál a Csepel edzője: Balsze­
rencsénk volt. Yáradi sérülése nagy 
hátrányt jelentett. Így a jó NAC-al 
nem bírhattunk.

fíernáth. Rerenc. a Csepel sport­
igazgatója: A NAC olyan formában
x'an most. hogy azzal még a telje.* 
Csepel is nehezen him a. így tartalé­
kosán pedig nem is érhettünk el jobb 
eredményt.

A fenti eredmények alapjan a 
noki sorrend így fest:

1. Nagyvárad 4 4 — — 14:

haj-

6.

Kispest 
Gamma 
SalBTC 
l jpest
Sz\ SE
Rereneváros
Csepel
Kolozsvár
V j' idék
Vasas
DVSC
Elektromos 
Szolnok 
BSz.K RT 
DiM.44 AG

1

I 1

—

A többi NB I csapatok eredményei:
Gamma Ferencváros 3:2 (2:2). 
Debreceni DVSC Vasas 3:3 

(1:2).
Újpest Elektromos 9:0 (1:0).

a MAC utánpótlás is
]\ A C 11—B é k és csabai Rokka 4:1 

(2:0). Énekes játékvezető irányítása 
mellett nagy fölénnyel nyere meg a 
mérkőzést a zöld I eb ér utánpótlás. 
Góllövők: Bodnár 3, Fcrenezi, illet­
ve. Tomeeskó.

Kazánfűtőt, kifutófiut azonnalra ke­
resek. Mokos kelmefestő, vegytisztító. 
Nagy várad. (’.sakv - n ez. >'i4

Irodai munkában, gépírásban, pénz­
tárkezelésben jártas kisasszonyt azote 
naira felvesz Nemzeti könyvke.recke. 
dés, Rákóczi-ut.

Igszsáfltalan tizenegyessel szépít a bajnok
4 II. félidőben nagy erőve* fekszik 

bele a Csepel a játékba, de egy-ket­
tőre P NAC veszi ál az irányítást es 
hv a 1. percben már eredményes is. 

Kállai kap egy labdát. Tóth III rá 
‘itt és elveszi tőle. sarakkal ügyesen 
bevsnsztatja középre. Barna ele 
aki éles lajtos lövéssel a jobb sorol

ha I agjtt. to.0).

f U. percben óriási játékvezetői 
tévedés miatt gát kap a NAC.. Mé­
száros szerelni akarja a labdát le­
állító Szabad kait a 16-on belül, 
Szabadkai « labdára lép és elesik, 
a játékvezető meglepetésszerűen 
ll-rsi ítél. A büntetőt erős közép 
magas /övessel a Italsorokba lövi
t2:l.)
Nagy elkeseredéssel fekszik bele a 

NAC- Eg'ik támadás1 a másik után 
vezeti. A bajnokcsapat szinte aláren 
iblt szerepet játszik s a csepeli disz

rendelt szerepet játszik. Sárvári har­
cid ki jó helyzetet, de Szekeres még 
idejében közbe lep Állandóan a NAC 
támad, lubá-z. fejjel szökteti 1 óth 
lll-al. majd Barna küldi Kopeket 
rohamra. Később Matyi köz.éprc ke­
veredik Kovács 11-nek ad, a szélső 
alig lő mellé. A 41. percben Sárvári 
ereszt meg egy hatalmas lövést, de a 
kitűnő Szekeres résen van. Nyomasz­
tó NAC fölénnyel ér véget a játék.

Sz.ögletarány 11:3 (7:0) a NAC ja­
vára.

Angóra süldők nagyon olcsón eladók. 
Nagy ltce-u. 10. (Gerliczy-utcaj vasüti
átjáró.)__ _ __.. ____ _ ____

Világvevő Telefunken rádió gramo­
fon és zeneszekrcnnyel és egy seprőd- 
motorom korok pár o 1 h (1 ó. C.itn a kieiuO- 
hivatalba. ~t',>

Kombináltszoba, konyha, re ka m i er 
eladó. Verő asztalos, Kapucinus-u. 1b

Alkalmazást nyerhet irodában eret'- 
ségivel vagy ezzel egyenlő végzettség­
ből rendelkező keresztyén, elsősorban 
protestáns nő. Érdeklődni lehet a re­
formátus Szilágyi Erzsébet leánygim­
názium igazgatóságánál, Tisza Kálin a a 
tér 2 4. s/ám, délelőtti órákban. i*

ISÖTm3 4000 ‘pengő óvadékkal megbízható
jó megjelenésű ügynököt keresek crci­
pó rtvoz.ee tőnek. Cim a kiadóban. 791

SBS855

Bírálat

un most csak abban nyilván»
hogv a nazv helyzetek alapján akár 
,7— 6 góllal U vezethetne a NAC, ám 
a jó Szekeres mellett a Csepel legen 
dás szerencséje is \oili a bajnokcsa­
pat, kapuját.

4 égül is a 24. percben ismét halót 
ér rgv zöld fehér labda. Bakos tál- 
jyaha Barnát, n szabadragást Bodola 
3fl méterről hatalmas lapos lövesseI 
küldi kapura s az a jobb kapufa 
tövéről vágódik be a balsarokba ■
(3:1.)

ntávi még csak fokozódik az.
iram. melyben ez alkalommal is a 
A \C > rzérkedik. 4 bajnokcsapat már

n feladta a harcot, szinte alá

A 3:1-es gólarány nem fejezi ki jó! 
azt a fölényt, mellvol ez.l a mérkőzést 
a NAC végigjátszotta. De nemcsak 
jobban játszottak a zöldfehérek, ha­
nem sz.ebhen is. Különösen a techni­
kai és erőnléti fölénye tűnt ki a 
NAC-nak, de döntő volt a csapat 
egységesebb, tervszerűbb játéka is.

A bajnokcsapat nagy csalódást kel 
tett. A Yáradi sérülését nem fogad­
hatjuk el mentségül, a kétszeres baj 
noknak igazán nem volna szabai 
ennyire megérezni egy játékos hiá 
nyál.

Egyénileg a NAC közvetlen ved­
leni mind a három tagja kitűnően 
látta el feladatát. 4 feifez-elsorban 
Juhász egészen kiváló iűt• 1.»»t rr • i;- 
tolt. de hatalma* munkát végzett kél 
szélső társa is. 4 kitűnő támedn-nr- 
lidii örvendetes Barna nagyszerű já-

Vadgesztenyét bármely 
ben vásárolt, a Vegyi- és 
ipari r. t., Anvos Pál-u. 2 
12—31. _______

mennyiseg- 
Éle lm is z ev­
il. Telefon 

773

Vashordőkat magas árért, veszek.
Mát v a * k :rály-ut UH. Szabó 1nz.s cf , .0

Veszek egy jobb háztól 2 és féléves 
kis gyermek részéve egy jókarban levő 
fehér" bárányból kisburulát. Yarju-u' "i 
19. sz 7s:'

Álig használt diófa hálóhutor eladó 
Rerkovits Ágostmi-u, 12. Piró-iclep.

Fertőtlenítést, poloska mely és mm- 
den nemű fergefs irtását 3b évi gyakor­
lattá I vállalja. Varga, Uankó Piéta-utca 
6. Telefon 27—56.

Paragázzal poloskát, molyt, peteü 
mindenből felelőst-éggel irtja, Csutorát 
Sz miige ti - u 7. Telefon 14 21. ’1

Varrógóp javítás egy evj felelősség­
gel, Jakab műszerész, Kossuth-utca. ^

Másolást saját gépemen 
Cim a kiadóban.

vállalok
71)

Eladó ház Szaniszló-utcau nagy te­
lekke' X0 000 — Vivarod központ jában 
szép sarok telek 27.090. — Meghízott,
Präger Ingatlanügynöksége, Teleki-ut­
ca 7S-

Eladó sürgésen : üdé,szanatórium' 
közelében egy kai a-zl ralis hold szőlő 
terméssel együtt, rgv szobás lakássá.. 
Ár 24.000 pengő. #»zv. Tatayné. Szigli­
geti-utca 12. Telefon: 28—74. |S'

120 200 darab birkát, teleltetm-re vál­
lalok. Cimet „Teleltet.*" jeligére a - 
adóba. __________  . —---

Ebes

r
Miás' mec

LAPKIHORDÓ Velence környékére 
felvétetik. .Jelentkezni a Magyar Lapok 
kiadóhivatalában.

Munkáslányokat fel vesz a Turul Szö­
vődé. Árpád ' ezer ut 47. 1 ''

Nagyipari vnllaiat kn ee- fiatal I' 
vi-elónöt U<• \ es nemet nyel\ tuiUv--a! ||R
a a ’ a - k,:tt' \ c'éb'' it jártas, m'metü u-
d i. érettségizett. 30 év körülj M
j npl' |nu 111\ a erf,; is k“ ICS/1 r I! > .i‘4 -

re kiadóba. 1 H

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ.NYOMDA R-T.

A «ver t*s7téseri (elrl ! iiianeri lelel

Készült a Szent László-nyomda r. * 
Wöríorgófjépén Nagyvárad, Szűr”'7

no7.ftA.nirn 5 tzátn

Egy uj nőj magyar ruha kuz.epi ? ^ 
metre eladó. Pál-u. 3. szám.

Székelyhidlól Nagyváradra érkéz’ 
sarni isági vonalon maradt zsákból 
darab maga-szárú nőiéi |V‘ Megtah^ 
adja le a kiadóba jutalmat kap.

/«: r esnorii i v 1 ■ - ............
Dt Páti irhád Dr Virág Jeromos— - 1 "•?rnt 1 nsz'n-nvomo* h •

) -t Ill -1! -yvtórYi.
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